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«Me atoutkrj pou euduvn kat yvwpiovrac tic kupwoels ), mou mpoBAémovrat and tn¢
Slataéeic tng map. 6 tou apTpou 22 tou N. 1599/1986, SnAwvw otL:

1. Aev napadétw kouuatia BiBAiwv n apdpwv n epyactwv aAAwv autodeéel xwpic va ta
TMEPLKAEIW O€ ELCAYWYLKA KAL YWPIC va aVapEPW TO UyypapEen, TN xpovoloyia, tn oeAiba. H
avtodeéel napadeon ywplic eLoaywyika xwpic avapopa atnv nnyn, eivat AoyokAonn. Mépav tng
avtoAeéei napadeonc, AoyokAomnn Sewpeital kat n mapappaon edagiwv ano épya aAAwv,
ouuneptAauBavouevwy Kat Epywv CUUEPOLTNTWVY UoU, KaBw¢ Kot n mapadean oTolxEiwv mou
aAdot ouvédeav 1 eneéepyaoinkay, xwpic avapopd otnv nnyn. AVo@Eepw MAVTOTE UE
mAnPOTNTA TNV INYN KATW atd ToV Iivaka 1 ox€SLo, Onwe ota mapadeuata.

2. Aéxouoat otL n autoAeéel mapadeon ywpic ELOAYWYIKA, AKOUA KL AV OUVOSEUETAL A0
ava@opd oTnv nnyn o€ KAmolo aAAo onueio Tou KEWWEVOU 1 OTO TEAOC ToU, givarl avtiypapr). H
aVaQOPd aTNV YN OTO TEAOC TT.X. ULOC TTapaypa@ou 1 utac oeAidacg, dev Sikatodoyei cuppapn
edapiwv Epyou aAdou ouyypapea, E0TW KaL TAPAPPACUEVWY, KaL Tapouaiact Touc we Stkn
Hou epyaaoia.

3. Aéxouoatl OtL untdpyEL EMioNG MEPLOPLOUOG OTO UEYETOG KAl OTN CUXVOTNTA TWV
TapaGeUATWY TTOU UITOPW VA EVTAEW aTNV Epyaoia UoU EVTOG ELOAywYIKWV. Kade ueyalo
napadeua (m.y. o€ nivaka n nAaioto, kAmn), mpolmoVetel el6IkEC puBuloeLg, kat otav
OnUooLEVETAL TTPOUTTOTETEL TNV ASELA TOU CUYYPAPED I TOU £k6OTN. To (Lo Kot ot TiVaKeC Kot
Ta oXEdL

4. Aexouoit OAEC TIC CUVETIELEC OE MEPIMTWON AOYOKAOTINC 1) avTiypa@ric.

(1) «Omotoc v yvwaoel tou SnNAwveL Yeudn yeyovota 1 apveital j amokpuntel ta aAndvd ue
Eyypapn unevduvn 6nAwaon tou apPpou 8 map. 4 N. 1599/1986 tiuwpeital pe QUAakion
TouAdyLotov Tplwv unvwv. Eav o unaitio¢ autwv Twv mpasewv oKOMEVE VA TTPOOTIOPLOEL OTOV
EQUTOV TOU 1} 0€ dAAov rteplouatako opeAog BAdamtovtac tpitov 1) okOmeve va BAaet aAdoy,
Tiuwpeital ue kadeipén ueéxpt 10 etwv. »



MepiAnwin

BploKOUOOTE OTNV EMOXN TIOU 0 TOMENG TNG TEXVNTNE VONHOOUVNG KOL CUYKEKPLUEVA TO KOUMATL
NG UNXAVLKNG LABnong Bpilokel MOANEG KAl SLAPOPETIKEG ePapOYEC. ATLO TPOPAEYELG, OXETIKA
HE TLC TIPOTLUNOELS TWV KATAVOAWTWY OTOV TopEéa TG Stadnulong, UEXPL TIANPWE AUTOVOUA
oxnuoata mou Sev amaltouv avBpwrlvn IAPOoUCia WG TPOG TOV XELPLOUO Toug. H anodoon twv
oAyoplBuwv tEXVNTAG vonuoouvNG QUEAVETAL CUVEXWE Kal autd odelletal oTto UAKO Twv
UTTOAOYLOTWV TIOU Yivetal KaBnuepvd KaAutepo. Iuvenwg Sev elval Alyeg ol PpopEG mou n
LKOVOTNTO TWV OAYOPIOUWY QUTWV VA TIAPOUV CUYKEKPLUEVEC ATOPACELS EEMEPVAEL QUTH TOU
avOpwWTou, MPAYUA TIOU KAVEL TNV TEXVNTH VONUOoUVN £va TIOAUTLHO EpyaAEio yLa Tov avBpwro.
e auth TNV epyacia Ba yivel avaAuon tnG apPXLTEKTOVIKAG OAyOPIOUWY pNXOVIKAC Hadnong

KaBw¢ KaL NG ePpapuoyr g TOUG YL TNV KATOOKEUT EVOG OLUTOVOLLOU OXHHOTOG.
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1. Texvnti Nonpoouvn

1.1 Mevika

O 6po¢ texvntn vonuoouvn (Artificial Intelligence) eivat cuvbedepévog e Tov TOPEA TNG
TANPOPOPIKNAG, O ONMOoloG OOYOAElTaL HE TNV UAOMOLNGN OUCTNUATWY TIOU MLHOUVTOL TNV
avBpwrnivn ouunepipopd Kal mapouotdalouv otolxewwdn euvduia. Mvwplopata TETOLWV
CUOTNUATWV £lval n HABnon Kal CUVETWE N TTPOCOPUOCTIKOTNTA O€ SLoPOpPETIKA TteEpLBAAAovTQ,
N e€aywyr CUUMEPACUATWY Kal n eniAuon mpoBAnuatwy. H Texvntr) vonuoouvn £XEL apXioeL Kal
yivetat 6Ao kat mo SnuodlAng ta teAeutaio xpovia Adyw TNG auvénong Tou OyKou Twv
debopévwy, tnNg BeAtiotonoinong aAyopiBuwv kat puoikd Adyw Tng av€énong otnv Wyl Twv

UTTOAOYLOTIKWV CUCTNUATWV.

1.2 Mpwta BApata

H vévvnon tg Texvntig Nonuoouvng xpovoloyeital to 1950, étav o Bpetavog Alan
Turing exivnoe va epguva tnv mBavotnta TnG SnUoupyilag LnXoavwy mou £XoUV TNV Lkavotnta
va okédtovtal. Ma va pnopéoetl va kataAngeL av KATL TEToLo elval tibavo, dnulovpynoe to Turing
Test to onmoio otnv cuvéxela dSnuooieuoe. Av pla pnxavr pmopouoe va dte€ayel pia culntnon
(L€ow tnA€TUTIOU), N OTOlAL ATAV TTAVOUOLOTUTIN UE AUTH TTOU YiveTal LeTaéL avOpwnwy, TOTE TO
CUUTEPAOUO TOU CUYKEKPLUEVOU TEOT elval mwg sival mbavn n okéPn oe por pnxovr. Ot
QIMOVTAOELS TNG Unxavng ev aflohoynOnkav pe BAon mOco cwoTEG NTav, aAAA w¢ TIPOG To £160¢
™¢ amavinong, dnAadn moéoo Kovtd Bplokovtal o€ pla amavtnon mou Ba £€81VE KAVOVIKA €O
avBpwmoc. To Turing Test anotéAeos £va amnod Ta mpwta Brpata mou odrynaoav otn dSnuwoupyla

ToU emotnuovikoU mediou tng Texvntr¢ Nonpoouvng.



1.3 OpLopog

H texvntn vonuoouvn opiletal amo tov T{ov MakdpBL wg «emotiun kat pebodoloyia
™G dnuoupylag vonuovwy pnxavwv». Evag YEVIKOG 0PLOMOG, OUWG, avadEpel OTL: «Texvntn
Nonuoouvn eivat o Top€ag Tng EMotiung Twv YoAoylotwy mou acXoAeital pe tn oxedilaon Kal
TNV UAOTOLNGCN TPOYPOUHUATWY TO OTola €lval LKAVA va UNBoUV T avOpWIILVEG YVWOTIKES
lkavotnteg, eudavilovtag £tol xapaktnplotikd mou amodiboupe ocuvnBw¢ oe avBpwrvn
ocupumneplpopd, OnMwe n emiAuon mpofAnudatwy, n avtiAnyn péow tng O6pacng, n nadnon, n

e€aywyn CUUTIEPACHUATWY, N KATAvOnon GUCLKAG YAWOOoOG, KATL. »

1.4 Eidn Texvntn¢ Nonpoouvng

Awalpeital otnv KAaoowkp | cUpBOAKR TeEXvNT vonpoouvn (symbolic Artificial
Intelligence), n omnoia PBaociletal otnv Katavonon tng vonuoouvng Tou avOpwIou Kol otnv
efopolwon NG aAyoplBuikd, xpnolpomolwvtag cUpBoAa kot Aoywkoug kavoveg udnAoul
emunéSou, Kal 0TnV UMOCUKBOALKA ] UOAoYLOTIKN vonpoouUvn (computational intelligence), n
ormoia Mdeital tov avBpwrmivo eykEPOAO, XPNOLUOTOLWVIAG  OPLOUNTIKA HOVIEAQ TOU
TIPOCOUOLWVOUV TIPAYUATIKEG BloAoylkég Sladikaoieg, omwg n €€EAEN Twv €dwv KoL N
Aettoupyia Tou eykepAAou, OTIWGE yLa TAPASELY L VEUPWVLKA SiKTua KoL YEVETLKOL aAyopLlOuoL.

H o6pog tng texvntAg vonuoouvng avadEPETOL O KATL OPKETA YEVIKO, KaBwg
neplhapBavel onolodnmote cvotnua mapouctalel otolxelwdn suduia. Adyw tng guplTNTOG
OUTAG, OTNV €MOX HaG UrmopoU e va Bpolue delypata texvnTi¢ vonuoolvnG, KUPLOAEKTLKA v
Kowtaéoupe yUupw HOC. AMO TOV SloXwplopo avemBuuntng aAlAnloypadiag mou yivetal
outopata oto email pag HEXPL TNV XPHon avayvwpeLong IPOCWIoU O €va Kvnto thAédwvo.
QoTtO00, AV TIC KOTNYOPLOTIOL|OOULE, Ol BACLKEG EPOAPHUOYEC TNC TEXVNTAC vonpoouvng eivat: n
enefepyacia puowkng yAwooag (Natural Language Processing) Omou yivetal XepLopog tng
duoknc yAwooog yla dnuoupyia cuotnuatwy text-to-speech ny speech-to-text, n texvntn

0paCH TIOU ETUTPETIEL OE HLOL LNXAVE VA €XEL OPACN KOL VO TNV UETATPENEL 0€ MAnpodopia, n



eniluon MPoPANUATWY, TO EUMELPA CUCTAMATA KOL TA OUCTAMOTA yvwong. Emutpdobeta
TOAEG dopéc yivovtal edpapUoyEC TEXVNTAC VONUOOUVNG OKOPO Kal O OladOopeTIKA
ETUOTNMOVIKA Ttedila, OMWG N POUTOTIKK) OTNV omola €XEL YIVEL HEYAAN TPO0SOG UE TTPOTUTIA

POUTOT vau €xouv TNV Suvatotnta optAiag kat dte€aywyng oculnTnong.



2. Mnxavikni paénon
2.1 Tevika

H pnxavikn paénon anoteAel unokatnyopia tng Texvntig Nonpoouvng. Eival to koppdrtt
TIou SNULOUPYEL OTATLOTIKA POVTEAQ HECA ATIO LEYAAO OyKo dedopévwy ekmaideuong, Ta onola
avayvwpilovtal omd UTIOAOYLOTIKA OUCTHUOTA. Ta HOVTEAQ TIOU TOPAYOVTOL HETA TNV
eknaidevon eival og B€on va MApPouv anodPAcEL] OXETIKA HE To {nTtolUevo POPAnua. Oca
neploootepa SeSOUEVA UMOPOULE VO TIOPEXOUE OTO HOVTEAD LG, TOCO HeyaAUTePN akpiBela

B0 UMOPECOUE VAL TIETUXOUE OTLE amodATELG TOU.
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Ewova 1.1

2.2 OpLopOG

H pnxavikn padnon (machine learning) opiZetatl to 1959, amno tov ApBoup ZAUOUEA WG
«MNeblo peAétng mou Sivel 0TOUC UTTOAOYLOTEG TNV LKavoTnTa va pabaivouv, xwplc va €xouv pnta
T(POYPAUHATIOTEL». O enionuog 0pLoUOG, OUWCE, TTOU XPNOLUOTIOLELTAL EUPEWG PEXPL KL CAUEPQ
eival: «Eva mpoypappa umtodoylot Aéyetal OtL pabaivel anod eumnepia E w¢ mpog pio KAGon
epyacwwv T kal éva pEtpo emiboong P, av n enidoon tou oe gpyacieg g kKAdong T, omwg

OUTTOTLUATOL Ao TO HETPO P, BeATIWVETAL UE TNV EUTELPLO EX.



2.3 Ei6n punxavikng padnong

Ta €ldn pnxavikng padnong taflvopouvtol O TPELG KATNYOPLEG, avaAoya HE TNV

Sladlkacia Tng ekmaidevong mou xpnollomnoleital o€ kKaBe pia. OL Katnyopieg eival ot €€AG:

EruBAenopevn pabnon (Supervised learning): To LOVTENO TTOU EKTTALSEVETAL OTNV GUYKEKPLUEVN
katnyopla «pabaivet» and éva cuvolo dedopévwy, Ta onoia Tou tpododotoupe we eilcodo Kat

TPOBAETEL pLa 1] TEPLOCOTEPEC €€060UG.

Mn emuBAenopevn padnon (Unsupervised Learning): To LovtéNo ekmaldeVEeTal ylao €va cUVOAO
€1008wv, oL omoleg Sivovtal otn popdn MAPATNPACEWV XWPLG Kapia yvwon Twv enBupntwv

€€06wv.

Evioxutikn padnon (Reinforcement learning): To povté\o og autr TNV Katnyopio mpoonabei va
HABeL péoa amod TNV Aapeon aAAnAemidpacn TOUu UE OUYKEKPLUEVO TEPLBAAAOV TIOU TOU
TIAPEXOULE. MO0 CUYKEKPLUEVA, OL AAYOPLOUOL EVIOYXUTIKAG LaBnong Soulelouv Ue éva cUoTNUA
evioxuoncg (avtoapolBng) yia ormotadnmote ¢popd KAVOUV KATL owoTo. ETol, 0 aAyoplOpog autog
OTNV POOTIABELA TOU VA LEYLOTOTIOLOEL TO KEPOOG TOU, AVAKAAUTITEL LOVOG TOU TLG EVEPYELES

TIOU TIPETIEL VAL aKOAOUBNOEL.



2.4 Nedia edpappoyns

OL aAyopLBuoL Kal oL TEXVLKEG UNXAVIKNAG LABnong umopouv va xpnotuomnotnbolv oe éva

Heyaho evpog epapuoywyv. Kopla nedia epappoyng eivat:

Owovoutkd: OL eTalpleg oL omoie¢ acxoAoUvIal HE TOV CUYKEKPLUEVO KAASO UTTOpouv va
enwdpeAnBoUV OPKETA OO TOV TOMEA TNG UNXOAVIKAG HABnong. MovtéAa, mou pmopolv va
nipoBAEPoOUV eEMEVOUTIKEG EUKALPLEG KABWC KAl ETIKEIMEVEG OLKOVOULKEG QMATEG TIPOG aroduyn,
UIopoUV va uAomotlnBouv, waote oL eTalpleg va eival og B€on va auvéfoouv Ta KEpSN Toug Kal va

HELWOOULV TNV {nuia Toug.

Awadnpion: Itov Topéa NG Stadnuong elvat oAU cuxvh N XPAon TNG KUNXAVIKAG pnadnong.
Etalpieg xpnowwomnowovv ta dedopéva avalntnong wg dedopéva elcodou, HE AMOTEAECUA VO
UopoUV va TiPpoBAEPOUV E EUKOALQ TILG TIPOTIUAOELG TWV KOTAVOAWTWY CXETIKA LE TTpoLovTa I

UTINPEOIEC.

Yyeia: 2tov Topéa NG uyeiag, alodntipeg pnopouv va poléPpouv dedopéva, Omwe KapSlakoug
TIAALLOUG KoL Tiieon aipatog anod Toug acBeVELG KAL OTNV CUVEXELA LOVTEAQ UNXAVLIKNAG LABNnong
UITOPOUV va KAVOUV TIPOPBAEPELC WG TPOC TNV KATAoTOoN Tou acBevr). EmumpocBeta pmopouv va
vivouv mpoBAEPelg OXETIKA HE DAPUAKEUTIKEG OYWYECG, TIOU TPETEL va akoAouBrjocouv ol

o0Beveic cupdwva e TIG TaBroeLg Touc.

Texvoloyia: MoAAEG AsLlToupyleg TOU KvnTOU TNAEDWVOU HOG XPNOLLOTIOLOUV INXAVLKA Ladnon.
MNapadeiypata anoteAoUv oL XAPTEC TTIOU XPNOLUOTIOLOULE OL OTtoloL Hag UTIOSEIKVUOUY Ttola
glval n mo ypryopn Stadpoun kabs dopd cupdwva pe TNV Kivnon Kat ot nAsktpovikoil BonBot

(Google, Alexa, Siri) Ttou pag mapéxouv anavtnoelg oUWV PE TIG PWVNTIKES LA avalnTAOELS.



2.5 Meploplopol pnxavikng padnong

O avBpwrivog voug adopolwVEL KaBnuepva peyaio oyko dedopévwy. Méoa amnd autd
Ta Sedopéva mou Sexopaote KaBnUepwva pabaivoupe cuveXwE Kalvoupla mpayuata. Eav ot
nmAnpodopiec mou Aappavoupe eival AavOaOUEVEG, TOTE KOL OL EVEPYELEG LLOG OXETIKA UE OLUTEG
TG mMAnpodopieg Ba sival AavBaopévec. ETol akplBwg AELTOUPYEL KoL EVAl LOVTEAO UNXAVLKAG
pnabnong. Ta 6edopéva, mou to tpododotolpe, Ba PEMEL va avtamokpivovtal oTig TPoPAEYPELS
TIOU TIEPLUEVOUE va TTAPOUUE. Edv, yia mapadelypa, 6éAoupe va ekmaldeVO0OULE €va LOVTEAO
yla éva Oxnua mou mnyaivel povo suBeia kat to tpododotrioouvpe pe Sedopéva ota omoia to
oxnua ekteAet avtiBetn mopeia, Sev Ba mapoupe MOTE TO {NTOUPEVO ATIOTEAECLIQL.

Onwg avadépbnke o mponyoUUEVN €vOTNTA, TA MOVIEAQ HUNXAVLKAG HABNnong Kat
OUVKEKPLUEVOL OTNV Katnyopia t¢ emiPAenopevng pabnong xpetalovtal dedopéva, wote va
«udBouvy amod autd Kol va mapayouv tnv embuunt €€odo-mpoPAedn. O aplBuog twv
Sebopévwy autwy Ba PEMEeL va elval apKeTA HEYAAOC, WOTE TO HOVTEAO va eival og B€on va
VEVIKEVOEL KaAUTEPA WG TPO¢ TIG TPOPAEPEL TOU KAl va HAG OWOEL LKOVOTIOLNTIKA
amoteAéopata. Qotooo NMOAAEC PopéC n cuAAoyN peydalou oykou dedopévwy Sev elvat duvatn
Kall To ovTéAo Sev eival o Béon va dwaoel aglomioteg mpoPAEPELC.

ErmunpooBeta 1o KOPPATL TNG ekmaideuong eival o Adyog mou xpelalOHaoTe TNV auvénueévn
UTTOAOYLOTIKN LoxU, Tou avadépBnke mponyoupévwg. H ekmaidevuon evog povtéAou oe éva
HEYAAO aplOud Sedopévwv umopel va OLOPKECEL ATIO HEPLKEG HEPEC UEXPL KOL HEPLKEG
eBdouadeg, mpokelpévou va pnopei va Swoel ta {ntovupeva amoteAsopa. MoAAEC dopég paAloTa
pLa ekmtaidevon, mou Slapkel PEPEG, Umopel va pnv €xeL Tnv emlBupuntn anédoon. e autAv TV
nepimtwon Ba mpénet va aAAaxBouv mapapeTpol Kot va Eekvroet n Stadikacia amo tnv apxn.
JUVETIWG, UTIAPXEL MEYAAN OVAYKN YLOL UTIOAOYLOTIKN oYU WOTE va MeEWwOel o Xpovog
eknaidevonc. EToL To pey@Ao KOOTOG TToU SnULoUPYEL N ayopd UALKOU BETEL epLlOPLOUOUC OTO

OUYKEKPLUEVO ETILOTNUOVLKO Ttedio.



2.6 IKOMOG NG epyaciag

Itnv epyacia avtr 6a yivel avaluon tng BAong yvwaong yLo Tnv autévoun mAonynon, tThv
UNXavikn pabnon. Q¢ mMpog TNV QmMEKOVION TNG epyaciag Ba yivel xprnion meplBailoviog
TIPOOOUOLWONG TO OTMOIl0 TIEPLEXEL OXAMOTO TIOU €KTEAOUV OUVEXN KOl CUYKEKPLUEVN TlOpEia
KaBw¢ Kal To Oxnpa to omoio Ba eAéyxel To poviého ou Ba dnpoupyricoue. Emumpoocbeta Oa
yivel avdAuon oculhoyng kot emefepyoaoiag dedopévwv Tou xpelalopacte, dSnuioupyia Kalt
ekmaidevon HMOVIEAOU HNXAVIKAG HABnong avadopd OSIKTUWV Kol epyoAeiwv  Tou
Xxpnowomondnkav Kol ¢GuUOLKA TPoUCIiacn QMOTEAECUATWY TNG TPOCOMOIWoNG Kot
ouuneplpopdg Tou oxnuatoc. NapdAAnAa Ba yivel avaAuon TwvV APXLTEKTOVIKWVY 0AyopiBuwv

HUNXAVIKAG LaBnong, kKabwg Kal oUyKpLon HETOEL TOUG CUUPWVA IE TOL AMOTEAECUOTAL.



3. ApXLTEKTOVLKN OAYOPIOUWY pHNXOVIKAG HLaBnong
3.1 Elcaywyn

OL TEXVIKEG UNXOVIKNG pabnong edapuolovtol péoa amd plo oslpd aiyopiBuwv, ol
omnoleg e€etalovral oe auto to kedpdaAalo. H BaoLK apXLTEKTOVIKI, TTOU aKOAOUBE(TaL yla TNV
Snuoupyla HOVTEAWV UNXAVIKAG HaBnong, €lval auth Twv VEUPWVIKWY SIKTUwv. Oa yivel
avaluon OSLodOoPETIKWY APXLTEKTOVIKWY VEUPWVIKWY SIKTUWV KaBw¢ Kal tou €idoug mou

XPNOLUOTIOlOUE KABE hopd avaloya UE TIG aVAYKES TOU TIPORARATOC.

3.2 Neupwvika Aiktua - Mevika

Neupwvag ovopaletal To SOULKO HEPOG TTOU PeTadEPEL TANPODOPLEC O EVa VEUPWVLKO
Siktuo. Eva tétolo Siktuo mepAapBAVEL pLa 1 IEPLOCOTEPEG OUVOEDELG HETAEL VELPWVWV. Ta
veupwvika Siktua Sltakpivovtal oe ¢uaoikd f Brodoyikd veupwvika Siktua (Biological Neural
Networks) kat og texvnta veupwvika Siktua (Artificial Neural Networks). Ztnv mpwtn nepintwon
to SikTtuo QUTO amoteAel Tov VEUPLKO OTO KABe €uPlou opyaviopoU Kol HECO OE QUTO
petadépovral mMAnpodopieg LEOW NAEKTPLIKWY CNUATWY. ZTNV MEPLTTWON TWV TEXVNTWY SIKTU WV
yilvetal pipnon wg mpog tn dopun Kat tn Asttoupyia Twv BLOAOYIKWVY SIKTUWV KoL TO OTTOTEAECHO

elval éva pabnuatikd LovtéAo, To omoio anoteAel Tov OKEAETO yLa TOUG AAYOPLOUOUG INXOVLKAG

nabnong.

3.3 Quowka Neupwvika Alktua

Yriapyouv Stadopol TUTIoL GUCLIKWY VEUPWVWV oL omoiot StadEpouv we mpog tnv popdn
Touc. Evag veupwvag anoteAeital anod toug devdpiteg (dendrites), oL omoiol gival Ta kavaAla
€l0680u tou, 1o kKupiwg cwpa (cell body), To omoio meplAapBavel Tov TUPHVA TOU KUTTAPOU Kal

tov veupafova (axon) 1 veupitn, o omoiog €ival o Siaulog emikowvwviag pe aAlla kottopa-



VEUPWVEG. H dkpn Tou veupatova KataAryel otoug Sevdpiteg SladopeTIKOU VEUPLIKOU KUTTAPOU
Omou n ouvdeon petafy Toug yivetal péow ocuvaPewv. Me auti tnv ouvdeon sivat duvatn n

ETUKOWVWVIA LETAEL veupwVwV. H (8la n mAnpodopla petadEpetal e NAEKTPLKA CHUATA.

Neuron

Dendrites

Axon terminals

Ewkova 3.1 — Quatkog Neupwvag



3.4 Texvntd Neupwvikd Aiktua

3.4.1 Aopn Neupwva (Perceptron)

‘Evag TeEXvNTOG veupwvag amoteAeital amnod tig elcodoug (Inputs - X1 - Xn) kot pa €€o0do
(Output) mAnpodopiag, ta Bapn (Weights — W1 - Whn) oe kaBe eicodo, tTnv TN KatwdAiou
(threshold value), tnv aBpolotiky ocuvaptnon (Summation Function) kat tnv cuvdptnon
evepyomoinong (Activation Function) mpwv tnv €£odo. Itnv ewkdva 3.1 amelkoviletal €vag

TEXVNTOC VEUPWVOG I aAALWC oTtoxewwdng Perceptron (Basic Perceptron).

Inputs Weights
)
X > W
1 1
AN
X ~(w )
& Activation
P N function
X » W R
3 \ S \ 7 4 d
\;/ :L > o’ b=
/

Ewkova 3.2 — Texvntoc Neupwvag (Perceptron)



3.4.2 Tpoppuikn NoAwvépopnon

MNa va WAnooupe ylo tTnv Asttoupyia Tou Perceptron, Ba mpémnetl mpwta Vol LA COULE
ylo OUVOPTNAOELG evepyomoinong. Miwa amd TG o BaotkéG €ival n ypappikn maAwvépounaon
(Linear Regression). To yvwpLOpO TNG YPAUULKAC TTAALVSpOUNoNG lval n avtiotoixnon Uiag Tng
€€66ou y pe Baon kamota €lcodo x. O 1o armAog TUTIOG CUVAPTNONG VLo LA TETOLA avTloToLlyia
elvaL n euBeia y = ax + b. Av umndpyel évag peyalog aplBuog dedopévwv X Kal y (m.x
XQAPOKTNPLOHOC {wwVv WG Katolkidia ovpdwva He TO HEYEBOC TOUG) UMOPOUME va

KQATAOKEUAOOUE ULa euBeia mou Ba katnyoplomolel ta dedopéva mou Ba SWooUE.

size
size

o domestication o domestication

\%
° domestication o domestication

Ewkéva 3.3 — Ztadlo KatnyopLomoinonec oUU@wVA LUE TOV OYKo SESO0UEVWY

size
size




Mapatnpoupe OtL o kABe otddlo n kAlon ¢ eubeiag aAlhalel. Autd cupPaivel, yati yivetal
npoodnkn véwv dedopévwy ta omoia aAAdlouv tnv kAlon tn¢. H ouvaptnon ywa tv kAion tou

HOVTEAOU YPOUMLKAG TTaAlvEpopnong divetal wg e€NG:

Yo (we = @)y — )
Yo (w —x)?

==t

Ewkova 3.4 — KAion ypauutkng mawvdpounong

3.4.3 Bnuartikn Zuvaptnon

Mua akopa cuvaptnon eivat n Bnuatiki (Hard Limiter) kot xpnolpomnoleital, otav wg
€€060¢ pmopet va e€axBel pia amo tig SU0 MEPUTTWOELG . TNV MEPLTTWON QUTH N CUVAPTNON KOG
eilvat kKAadikn (Elkova 3.4) kot €xel SUO MEPUTTWOELG. AV N TLUI TIOU TIPOKUTITEL EVOLL LEYOAUTEPN
TOU PUN6€v TOTE TO amoTEAEOUA TNG €lval Eva. 2 SladopeTIkA TEPUMTTWOoN N cuvaptnon Ba dwoel

™V T pnéév.

0 otherwise

Ewdva 3.5 — Suvaptnon KatweAiou



3.4.4 Noylotikn MaAwdpounon

H mwo ouvnBlopévn ouvaptnon, n omola €XEL Kal TNV HEYAAUTEPN XPNOLLOTNTA OTNV
eruPBAenOpevn pabnon eivat n Aoylotikn maAwvdpounon (Logistic Regression) . Tig meplocOTePEC
dopEg To MPOPANUA amaltel TNV Katnyoplomoinon apketwy opadwv dedouévwv. Me autov Tov
TPOTO TA HOVTEAQ UNXOVIKNAG Hadnong maipvouv amodaocel cupdwva pe mpoPAEPELS, Tou
TEPLYpAOVTAL HE TIOCOOTA. ITNV OUYKEKPLUEVN Katnyopla Xpnoldomoleital n olyHoeldng
ouvaptnon (Sigmoid) kat pag Sivel pla mooootiaia Tipn we £€060. 210 MAPAKATW TAPASELy A

(Ewova 3.5) n kaurmOAn pag deixvel Tnv mBavOTNTA EMLTUXLOG O€ Lo eEETAON OXETIKA LE TIC WPEG

HEAETNG.
Probability of passing exam versus hours of studying
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Ewkova 3.6 — ZIyUoeLdn¢ KaumuAn



JUuPWVA PE TNV TAPATIAVW E€LKOVA, €vag Habntrng, Tou €xel HeAETNOEL SUO WPEG, €XEL
mBavotnteg emtuxiag 25 % otnv e€€taon, evw yLo €vav Hobntr o onoilog £XEL LEAETNOEL TIEVTE

wWpPEG, oL TBavotnteg emttuyiag Tou mMAnowalouyv to 100 %.

H olypoeldng ocuvaptnon divetal wg €€NG:

B 1
_1-|—ef

flz)

Ewkova 3.7 — Ziyuoeldng ocuvaptnon



3.4.5 NoAvenuteda TNA

MéxpL twpa meplypapape tnv doun evog Bacikou Perceptron. Map’ OAa autd, Tig
TepLoocotepeC Ppopég To Siktuo Tou SouAeloupe Ba €xel mopanAvw amod Evav VEUPWVO KoBwG
KOl TTOpaImAvw amo €va enineda (| oTpwuata) VEUPWVWY. Ta EVOLAUECA OTPWHATA EKTOC TWV
erunéSwv el068ou kal e€66ou ovopalovral kpuda enineda (hidden layers). Eva Siktuo pe ta
TIAPOTIAVW XAPOKTNPLOTIKA ovopdletol moAveninedo Texvntd Nevpwviko Aiktuo (Multilayer

Neural Network i Multilayer Perceptron).

Eicobo1

‘E€0b01

O——
O——

eninedo KpUo Kpu@o eninedo
£10060u eninebo eninebo €€0bou

Ewkova 3.8 — MoAveninebo TNA

KaBe eninedo mepléxel éva ouvolo veupwvwv N KOpBwv (nodes), mou eival cuvdedepévol pe
T(PONYOUUEVO I KOL PE ETIOPEVO OTPWUA KOUMBwVY. H ouvdeon evog OTPWUATOC LE TO EMOUEVO
yivetal pe tnv ouvdeon ¢ e€660u Tou veupwva oto N oTpwpa He TNV El00d0 TOU VEUpWVA OTO
N+1 otpwpua (Ewova 3.7). O kaBe koupog abpoiletl tnv Tun katwdAiou Kat Ta ywvopeva kabe
€l0066ou pe to avtiotoyo PBapog tou Kal e€ayel tnv £€€060 ocLUPwWvVO PE TNV CUVAPTNON
evepyonoinong. H mAnpodopia petadEpetal oTo EMOUEVA OCTPWHATA LE TOV (610 TPOTIO HEXPL VA
dtaoel otnv teAkn €€060 Tou SIKTUOU. AV TTAPOUUE WG Tapadelypa TV lkova 3.1 pmopolpe
va doupe akplPwg tL oupPaivel oe kaBe veupwva. Ta dedopéva mou Ba tpododotriocoupe
€l0AyoVTOL OTLG EL0060UG (X1 - Xn), OTIC oTtoleg Ba yivel TOANAMAACLACUOG LETOEL QUTWV KOL TWV
Bapwv (W1 - Whn) Kot otnv cuvexelo aBpolopa HETOEY TWV YIVOUEVWVY KOL TNV TLUA KatwdAiou. H

T KatwoAiou mpoodlopilet TNV TLUN evepyoToinong yLa tnv €€odo.



n
F=0b+ E T;W;
i=1

Ewova 3.9 — Adpototikn Zuvaptnon (Summation Function)

MNa va mpokUPel to TEAKO amotéAeopa (Output), XPNOLLOTOLOUME LA OO TLG
OUVAPTAOEL] TIoU €€nynBnkav ota mponyolueva KepaAota. EmAéyoupe TNV KATAAANAN
ouVAPTNON EVEPYOTIOINONG, CUUGWVA UE TG AVAYKEG TNG KOTNYOPLOTIOLNGNG TTOU XPELAleETaL TO
TMPOPBANUA pag Kal wg elcodog SlveTal To anmoTtéEAeoa TNG MPOSOeonC Tou £XeL TPOKUEL ATO TIG
€l0060u¢, Ta Bapn kot TNV TN KatwdAiou. Av n cuvdptnon evepyomnoinong eival n f, tote Ba

€xeL TNV €€n¢ eloodo:

n
F b+§ T;W;
i=1

Ewdéva 3.10 — Eicob0g ouvdptnang evepyomoinang
Tic meploooOTeEPeC POPEC WG OLUVAPTNON EVEPYOTOINONG XPNOLUOTOLETAL N YPOUUIKA A N
AoyLloTikn) avaioya pe to mpoBAnua. Na mpofAnpata taflvopnong eMAEYETAL N AOYLOTLKN, EVW
yla TpoBARLOTO CUVAPTNOLOKNC TTPOCEYYLONG N YPOLLLULK.

O 0TOX0G EVOG VEUPWVLKOU SIKTUOU eival va ekmtaldeVoEL TO POVTEAOD e Ta Sedopéva ou
Tou £xouv 600el pe 600 TO SuvaTtov peyaAltepn akpifela Kol oUVeEnMwg 000 To Suvatov
HULKPOTEPO opAApa. EToL peta amod tnv cuvaptnon evepyomnoinong oto eninedo e€66ou umapxel
pLa ouvaptnon opAaApatog. Apketd BaokéG ouvaptnoels opAAUATOG Elval N StaoTaupwHEvn
evtponia(Categorical Cross Entropy) katL n Aiadopa Tetpaywvwv (mean square error). To
QIMOTEAECHQ TNG OUVAPTNONG AUTAC XPNOLUOTOLElTaL yla va yivel 8lopBwon ota Bdapn tou
Siktbou péow tnG omoBodadoong opaiparog (back-propagation). O tpomog Asttoupyiog Tou

back propagation aAyoplBuou eivat n petddoon obAAUATOG OTOUG ITPONYOULEVOUG KOUBOUG Kal



0 EMAVAPOOCSLOPLOUOG OTIC TIHEG TwV Bapwy Toug. Me Tov emavanpooSloplopd Twv Bapwy

yivetal mpoomndBela yio HeyaAUTEPO TTOCOOTO akpiBeLac.

Tého¢ 1o otddlo NG ekmaibevong emavoaAapPavetal HEXPL va Eemepaotel €va
OUYKEKPLUEVO Oplo aKpIBELaG ) LEXPL VA LOG LKAVOTIOLOUV Ta amoteAéopata. MmopoUue eniong
VaL TO EKTTALOEVUCOUE YLOL CUYKEKPLUEVO aplOpuo emavainpewv (epochs).

oL TNV KATOLOKEUT) EVOG VEUPWVLKOU SLIKTUOU, eV elpaote o€ B€on va yvwpillou e mTOoouG
KOUBOUG 1 tooa Kpuupéva eTtimeda xpeldletal To SIKTUO TTOU KOTOOKEUAIOULE YL OTIOLOSNTIOTE
nPOoPAnua, kabwg Sev umapxel kamowa Bswpia Miow amd autd. Ol AUCEL TTIOU UTIAPXOUV
nieplopilovtal otnv Sokiur StadopeTkwy SIKTU WV HEXPL va Bpebel autd mou Sivel ta KaAUTepa

amoteAéopata. TEAOC, €vag akOpa TPOTOC lval n Xprion ETOLUWY SOKILOOUEVWY SIKTUWV.



3.4.6 Metadopad MAnpodopiag

Ooov adopad tov Tpormo nou petadépetal n mAnpodopia petafy Tov KOUBWV o€ Eva
Siktuo undpyouv U0 KaTNYOPLEG:

NpocOag Tpododotnong TNA (Feed forward): OL kool evog iktuou mpdobiag tpododotnong
Slakpivovtal og emineda (otpwpata) kat ot KOUPoL Tou evog emumédou TpododoTolv Toug
KOUPBOUG TOU €MOUEVOU €TUMESOU £WG TO TEAKO oTpwHa £€660u Tou SIKTUOU. Ta VEUPWVIKA
Siktua, Tou €xoupe SeL PEXPL TWPA, AELITOUPYOUV HE QUTOV TOV TPOTo. AUToU Tou TUTIou SikTtua

B e€eTACOUE OTNV CUYKEKPLUEVN Epyaaia.

(Or—>

‘E€0b01

(Or—

Eicobon

eninedo KpU@O eningdo
£10060u eninedo €€06ou

Ewova 3.11 — Aiktuo npoodiac tpopodotnoncg (feed forward neural network)



Avatpododotovpeva TNA (recurrent neural networks) : O TpoOmog Asltoupyilag Twv
ovatpodoSOTOUHEVWY VEUPWVIKWY Slktuwv  meplhapPavel tnv dtadoon mAnpodopiag oe
KOUBoug mponyoUpevwy emumédwy. ETol pe auto tov Tpomo ol £€0doL Twv KOUPwWV og €va
eninedo Ba eival oL elcodol Twv kOUPwWV o mponyoLuevo eminmedo oxnuatifovtag KUKALKA
nopeia peTafl Twv KOPPBWV. ZUVENIWG, adou oL elcodol Twv KOUPBwWV eaptouvtal anod tnv €€0do
TWV KOUPwWV eMOUeVOU eMMESOU T SIKTUA AUTA UTTOPOUE VO TIOUE OTL TIEPLEXOUV KUVAHNY.
Ta Long Short-Term Memory (LSTM) sivat pio katnyopio avatpododOoToOUUEVWY VEUPWVLKWVY
SIKTUWV N omola XpNOLUOTOLE(TAL APKETA OTn Snuioupyia HOVIEAWVY, TIOU TPAYUATOTOLOUV
TPoPAEPELC OXETIKA Ue TNV duolki YAwooa. Eva mapddetypa anoteAel n mpoPAedn enduevng

A€ENg ota Kwntd tNAédwva KaTtd tn SnULoupyLa NVUUATWVY.

Recurrent network

output layer

input layer

hidden layers

Ewkova 3.12 — Avatpopobotouuevo TNA (recurrent neural network)



3.5 JuveAwktikd Neupwvikd Aiktua

3.5.1 levika

Ta TeEXVNTA VEUPWVLIKA SiKTua oTa omola €ywve avadopd ota mponyoupeva kedpalala,
cadwc dev elval KATL Kavouplo. Ytapxouv A& apKeTA Xpovia KoL n xprion toug dev eival Tooo
eupela o€ MpayUaTIkEG ebapuoyEG. Map’ OAa autd €Becav Tn Baon yla €vav aAAo TUTo SIKTU WV
miou ovopaloupe Tuvehlktikd Neupwvika Aiktua (Convolutional Neural Networks - CNN) kot
KOTA OUVETELO OTNV avantuén tng Badiag padnong (Deep Learning). H fabia padnon mrpe to
Ovopa TNG Ao to TTOAAATTAG KPU DA eTimeSa TTOU UMOPEL val EXEL EVAL TEXVNTO VEUPWVLKO SIKTUO
(Babog). Etol, og cuVOLACUO PE TNV AUENUEVN UTTOAOYLOTLKNA LOXU TIOU £XOUUE oTnV 8taBeon pag
KOLL TNV aPXLTEKTOVLKN VoG CNN, urmopouv va eTUteuXBoUV e€QULPETIKEG EMOOOELG OE OXEON HE Ta
KAoooLKA veupwvika Siktua. Ta CNN apxikd Snuoupynbnkav yla avayvwpelon KePévou, map’

OAOL UTA EKEL TTOU SLATIPETOUV ELVaLL N KOTNYOPLOTIOLNGN ELKOVALG.

3.5.2 Tpomog Asttoupylag

Ma va LA coUUE yio Tov TPOTo Tou SouAeUel éva CNN, Ba mpEmel mpwTta Vo LA COULE
yla Tnv Soun tng lkdvag. Mo elkova XwpLiletal o TPla KAVAALD XpWHATOC KOKKLVO, TIPAGLVO
koL urtAe (Red Green Blue - RGB). To entinedo e1066ou evog CNN eivat oL 2 SL00TACELG TNG ELKOVAG
Kall 0 aplBuoG Twv KavaAlwy tne. Ta Kpuda enineda amnoteAovvtal anod Evav cuvdUACUO TPLWV
erunédwy. Auta eival to eninedo ocuvéAng (convolutional layer), To eninedo ouykévipwong

(pooling layer) kat to mAfpw¢ cuvdedepévo eninedo (fully connected layer).



\ 3 Colour Channels
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Ewkova 3.13— KavaAia Etkovac (4x4x3)

3.5.2.1 Entimedo ZuvéALENng

310 otddlo tNg ouvEALENG xpnoworoteital eva ¢iAtpo (Kernel/Filter) mou AapBadvel tnv
glkOva otadlakd. To piAtpo autod eival £vag mivakag UE aplBUNTIKEG TIMEG, TTOU €XOUV OPLOTEL
avaloya e Tov Tpomo nou BEAou e va AndBel n elkdva. Autog o mivakog 6a KAVEL CUYKEKPLUEVO
0plOud Bnuatwy oto kABe KavaAl NG SOOUEVNG €IKOVAC (UE aplBUNTIKY avamopaotoon) Kot
kaBe dopa Ba To xwpilel cuUuPwWvA PE To PEyeBOC Tou, HEXPL va AdBeL OAN TNV €lkOva. Me tnv
gvvola AfPng elkdvag evvoeital otl, og kABe mépaopa (Brpa) Tou ¢pidtpou otnv £lkdva, yivetal
£vaG TTOAQTTAQCLOOMOG TIVAKWY HETOED TOU GIATPOU KAl TwV aplOUNTIKWY TLULWV TOU KavaAloU
oTo TPEXOV Prua. To TEAKO AMOTEAECHO TOU TOAAQMAQCLACUOU Kal N MPocbeon Tou e TNV
oplopevn kAion (bias) pag Sivel tov mivaka cuveAEng. Ailvetal wg MapAdelypa N mOPAKATW
£lKOVa OTou w¢ PpiAtpo divetal o KOKKLVOC Tivakag (3x3x1) Kol w¢ KavAAL TNG ELKOVAG O HaUpOog

niivakag (5x5x1):
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KAVEL éva Bripa Katw Kot Bpioketal maAL otnv apxn (aplotepa) . To BApa (stride), mou kavel kabe
dopa to piAtpo, mapatnpol e OTL eival po oTAAN. Auto pumopei va puBuLotel StapopeTikad KABe
dopd cudpwva pe to delypa mou Ba tpododotrioel to diktuo. Auth n Sladikacia yivetal yla
000 KOVAALO oplotouv otnv £icodo tou Siktuou. EdOoOV OTO CUYKEKPLUEVO Ttapadelypa
UTIApPYoULV Tpla KavaAla to amotéAeopa Ba ival évag mivakag mou KABe keAL Ba mpokUTTEL Ao
TNV NPOCcOE0 TWV TPLWV TLLLWV OL OTIOLEC £XOUV TIPOKUEL ATTO TOV TIOAAXTTAQCLOOLO TIVAKWY TO

diAtpou pe TO KABe KavaAl Autog o mivakag ovopdletol feature-map. O amelkévion tng

To ¢iAtpo kveital mpog ta Sefld, pHeExpL v GTAOEL TO TEAOC TWV OTNAWV. TNV CUVEXELL
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Ewkova 3.14 — Suveélién o€ kavaAL etkovag

Sladkaoiag yla TNV KOTooKEUH TOU TEALKOU Ttivaka SIvETaL TTApOKATW:
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Ewkova 3.15 — Atabikaoia Suvédiéng Tplwv KavaAiwv
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Output
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TENOG yLa TNV €€060 XPNOLUOTIOLOUE TNV cuvaptnon evepyomoinong ReLU (Rectified Linear), n

orola mapEXel KAAUTEPA ATOTEAECUATA OTA CUVEALKTLIKA SikTua amo tnv Ziypoeldn nmou sidape

ota ponyoupeva kepalata. O TUTIOC TNG oUVAPTNONG Elval:

Ewova 3.16 — Suvaptnon RelU (Rectified Linear)

f(z) = maz(0,z).
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Ewova 3.17 — Avanapaotaon RelLU (Rectified Linear)

3.5.2.2 Entinebo Zuykévtpwong

Mapopolo He TO eminedo oUVEALENG, TO emimebo OUYKEVIPpWONG Tpoomabel va
amAomnotnoel tTnv mAnpodopia amd to cuveAlktiko emimedo. H Stadikacia eival maAt n idua,
SnAadn unapxel maAt éva didtpo mou «Slapalel» otadlakd OAO TOV TIVAKA, TIOU EXEL TIPOKUEL
ano to emninebo cuvéAEng (feature map). OL TUTOL CUYKEVTPWONG IOV UTtdp)XouV gival dvo. H
MHEéyLotn ouykévipwon (max-pooling) emiotpédel TNV HEYLOTN TLUN TTOU Ba cuVAVTAOEL TO PIATPO
oto feature map mou £xeL pokUEL, Kal n péon ocuykévtpwon (average pooling) emiotpédeL tnv

puéon TN tou feature map.

3.5.2.3 NA\Apw¢ 2uvdedepévo Eminedo

To teAevutaio kpudo otpwpa ota CNN Ba eival mavta Eva mARpwc cuvdedepévo eninedo.
AUTOG 0 TUTTOG SIKTUOU EXEL TNV KAOLOGLKI) OPXLTEKTOVLKH TIOAUETIIMESOU VEUPWVIKOU SLIKTUOU, TTOU
avadépbnke o mponyouueva kedpdalata. Ot KOUPOL o€ AUTO TO ONUELD IEPLEXOUV CUVAPTAOELS
evepyomoinon¢ RelU kat to Siktuo Aettoupyel ocUpPwva pe autd mou avodpEpOnkav oto

kedalato 3.4.



3.5.2.4 Entinebo E€660UL

To emninedo €€660v eival To eMinmedo MOV PETATPEMEL TIG TLUEG 060U O€ TOCOOTA, WOTE
va xpnotuomnotnBouv yla tnv afloAdynon tou povtédou. O aplBuog veupwvwy e€6dou ivat i6Log
HE TG Katnyopieg mou B€éAoupe va TApoupe. To emimedo autd ovopdletat softmax kal
XPNOLLOTIOLELTAL N TUTTOTIOLNUEVN €KOETIKN ouvaptnon otnv €€06o tou Siktuou. H cuvdaptnon

Silvetal we g€nc:

fi(?) = 55

Ewkova 3.18 — Zuvaptnon Softmax

3.5.3 Yrnapyovta CNNs

Onwg avadépOnke Kat Mo vwplc, eival apketd SUOKOAO KATIOLOG VO KOTOOKEUACEL Eval
S6iktuo mou Ba mopdyel POVIEAQ HE LKAVOTIOLNTIKA amoteAéopata, kabwg dev umapyouv
OUYKEKPLUEVEG 0ONnYieg yla KATL TEToLo. MNap’ OAa autd etatlpieg, 6nwg n Google kat n Microsoft
€xouv dnuloupynoet diktua, Ta omola £X0UV APKETA LKOVOTIOLNTLKEG EMLIOOCELS OTO KOMUATL TNG
Katnyoplomoinong ewkovag (image classification). Kamola amnoé avtd ival to Inception Xception
¢ Google, to ResNet tng Microsoft, to AlexNet tou Alex Krizhevsky kat to VGGNet. Ta povtéAa,

mou Ba e€eTaoToUV O€ AUTHV TNV €pyacia, eival to Inception v3 kal to Xception.



4. Autovopa Oxnuata

4.1 MevikQ

‘Evog Top€ag, OTou €xeL apXioet Kal epapUoleTal N UNXOVIKN Ladnon eival Ta autovopa
oxnuarta (autonomous vehicles). Ta teAeutaia xpovia €xel yivel peyain mpdodog wg mpog Tov
BaBuo TNG avtovouiog mou pmopel va emiteuxBel, kKaBw¢ Ta aUTOVOUA OXAUATA YivovTal OAo Kol
To aodaln HE TO MEPACHA TWV XPOVWV Kal ol SuvatdtnTeg Toug cuvexwe avéavovtal. Ta mo
oUyXPOoVa. QUTOVOUO QUTOKIVNTA €XOUV €€aLPeTIKEG ebOOEL oTo SpOUo, KaBwg Sev €xouv
Kavéva TpoBAnUa va avayvwpilouv AAAO AUTOKIVNTA KOL VO KPOTAVE TG AVAAOYEG OIMOOTACELG,
va pévouv N va aAdalouv Awpida étav xpelaletal, va mpooéxouv toug neloug Kat va oTabpelouv
Xwplic BonBela amod tov 0dnyo. TEAOC N KATAOKEUN TIANPWE AUTOVOLUWY OXNUATWV Sev gival éva
HOKPWVO Oevaplo, KabBwg umapxouv ndn oxnuata mou Sokipdalovtal Kabnuepva €xovtog
OTIOKAELOTIKA TOV €AeyX0. H ocuAloyn pHeyaAUTepou Oykou SebSouévwy, o€ cuVOUAOUO LE TNV
ouvexn BeAtiwon awobntipwv kot alyopiBuwv punxavikng pdbnong kdvouv ediktr t xpnon

TIANPWC AUTOVOUWY QLUTOKLVITWYV OTO TIPOCEXEC LEANOV.

4.2 N\etrtoupyia

O tpoOmog, Ye TOV Omoio Asttoupyolv Ta QUTOVOPO OXAMOTA, €ival o cuvduaouog
aodBNTAPWV Kal Aoylopikol. O TUMOC TwV aLoBNTAPWY TIOU XPNOLUOTIOLOUVTAL, TIEPAABAVEL
GPS (Global Positioning System), pavtdp, kapepa kat LiDAR (Light Detection And Ranging). To
teAevutalo KAVEL ekTOUM) GWTOC OTO TMEPIPBAAAOV KOl KAVEL PETPHOELC TNG ATOOTAONG TWV
OVTIKELLEVWV OTO XWPO, CUUDWVA E TOV XPOVO EMLOTPODNG TWV AKTIVWV GwTOC. OL aloOnTtrpeg
oautol gival TomoBeTnUEVOL HE TETOLO TPOTO, WOTE TO AUTOKIVNTO va €XEL MANPEG OMTIKO Ttedio
YUpw Tou. Tpodod0oToUV OUCLAOTLKA TO AOYLOLLKO UE TTANPOdOpPLES, OWG TNV amdotaon amnod Tig
YPOUUES pLag Awpidag, Tnv kivnon melwv i AAAWV oxnUATWV 1 omolodAmote AAAO AVTIKEIUEVO
Bpioketal otov Spopo. To AOYLOULIKO amoTeAeital amd eKMOLOEUMEVO HOVTEAO HUNXQAVIKAG

HAaBbnong kat adyopiBuoug avayvwplong avikelpévwy (object detection algorithms), Ta omola



Aappavouv adlakomna mANPodopieg and Toug aodnTRpeg we L00douc Kat Sivouv wg €060 TNV
KLvnon TOU OXNOTOC O€ TPAYUATLKO Xpovo. MapdAAnia ta dedopéva, mou Aappavovtal and oAa
Ta AUTOVOUA autokivnta, amoBnkevovtal oto védoc (cloud) wote va yivel kKaAUTepn ekmaideuon

TWV HOVTEAWV UNXOVIKAG LABnong.

4.3 Turmot Autovopwv OxNUATWY

O BaBuog auvtovopiog evog oxnpatog Stakpivetal oe £€L emineda avaloya HE TIG

Suvatdtnteg mou mpoodEpeL. Mo avaAuTKa:

Eninedo 0: Ta autokivnta og autd Tto emninedo dev mpoodEpouv kamolo £idog autovopuiag. H
odnynon efaptdtol anokAELOTIKA and tov (6lo Tov avBpwro. OAa ta cupPatika autokivnta

neplAappavovtal o€ aUTA TNV Katnyopia.

Eninedo 1: Ta oxuoTa, TOU AVAKOUV OE QUTH TNV KATNyopia, Umopouv va cUAAEEOUV KATIOLEG
TAnpodopleg oXETKA e TO tepLBAANOV TTou Bpiokovtal kot va BonBroouv Tov 08nyo e KATIOLEG

Baaolkég Asttoupyieg, OMwE To PppevapLopa yLo TNV Slathpnon T andotaong amo GAAa oxnuata.

Entinedo 2: Ol LKAvOTNTEG TOU QLUTOKLVATOU £lval apkKeTa auénuéveg oto enimedo Vo KabBwg To
oxnua eivat og Béon va avayvwpilel Ta epnodia kat tic Awpideg yupw, va Xelpiletol To TIHOVL
KOOwWG 0€ KATOLEG TIEPLITTWOELG VA OTAOUEVEL ATMOKAELOTIKA XWwpig TNV BoriBela tou odnyou. Ta
oautokivnta emutédou SU0, €AV eVIOMIOOUV KATL MEPA TWV SUVATOTATWV TOUC, €LS0mMOLloUV
opEOWC Tov 0dnyo, Tou mavta Ba TPEMEL va €ival O €TOLOTNTO va TIAPEL TOV E€Agy)o.

MNapadeiypata autig tng katnyopiag anoteAouv ta autokivnta Tesla Model S kat Model X.



Eninedo 3: Ito eminedo tpia apxiloupe kol UAAUE ylo OXAUATA, Ta omoio €xouv MARPN
outovopia. Xe auth TNV Katnyopia To autokivnto gival oe B€on va maeL and To onueio A oto
onueio B QmMOKAELOTIKA HOVO Tou. QOTOCO, TA QUTOKIVATO TOU OCUYKEKPLUEVOU EeTMESOU
napouaotalouv kamoleg SuokoAieg, SLOTL, evw 0 0dnyog €xel TNV eAeuBepla va TAPEL T HATLA
anod tov 6pouo (cUpdwva PE To OxNUA), To OxNUa Sev elval o BEon va avayvwpiloeL av KATL
elval mépa Twv SuVaTOTTWY TOU. ZUVENWG, 0 08NYyO¢ Ba TPEMEL MAVTA VA TTPOCEXEL TOV SPOUO

KOlL VOl ELVOLL ETOLUOG VO TTAPEL TOV EAEYXO.

Eninedo 4: Aoyw tTwv SUGKOALWVY TTOU TTAPOUGCLATLEL TO TIPONYOUHEVO eMinedo cuvBwG oL eTalpleg
KAVOUV TNV petaBoaon amno to eninedo 2 oto 4. 1o eninedo 4 avapePOUACTE O OXNUATA, OTIWG
To Waymo tn¢ Google, mou £xouv Tnv SuvaToTNTA KATW OO CUYKEKPLUEVEG CUVONKEG (KALPLKEG
N ov BploKovTolL 0€ CUYKEKPLUEVEG TOTOBEGLEG), val Elval EVTEAWG AUTOVOUA XWPLE N TTPOCOXH TOU
obnyou va eival amapaitntn. e avtiBeon He Ta autokivnta emumédou 3, Ta OXNUATA TNG
katnyoplag autrg Ba eldomoljoouv Tov 0dnyo, €dv TIOTEVOUV OTL KATL €lval £Ew amo TIg

duvatdtnTEC TOUC.

Eninedo 5: 310 teAeutaio eninmeSo CUVAVTIAWE TA AUTOKIVNTA, TIOU €lval TPAYUOTIKA AUTOVOUQ
Kal Sev xpeLlalovtal TNV mpocoxr] Tou 0dnyou. Mo CUYKEKPLUEVO OE LUTOU TOU TUTIOU QLUTOKIVNTA
Sev umapyeL kav TLHOVL. Elval og B€on va aVTLULETWTTIOOUV OTOLOSATIOTE KATAOTACN XWPLC KavEva
npoPAnua oe onoadnimote ocuvOnkn. To mpotlekt Nuro eival éva oxnua emnuédou 5, to omolo

£XEL WG TPEXOUOA AELTOUPYLA TNV HETOPOPA TTAKETWV ) AVILKELLEVWY YEVIKOTEPOQL.



4.4 MAeovektipoto AUTOVOUWVY OxNUATWY

To TMA€OVEKTAMATA TNG QVATTUENG TOU OUYKEKPLUEVOU TOMEQ €lval apketd. [Mo

OUYKEKPLUEVA, €va aUTOVOUO auTtokivnTto emumédou mévte Ba ival oe B€on va mapéxeL:

Mewpévn kukAodoprakn cupdopnon: Evag AOyog, mou UTApXEL PEYAAO TPOPRANUA UE TNV
KukAogoplakn cupdopnaon, eival to yeyovog 0tL o avBpwmog Sev eival oe B€on va cuyxpovioTel
HE KABe 08nyo w¢ POg TNV Kivnon Tou oxnUatog Tou. QoTOc0, T AUTOVOUA OXAHATA, AOYW TNG
LKOVOTNTOG TOUG VO SLOTNPOUV CUYKEKPLUEVN AIOOTACN OO Ta AAAX OXNLATA, LELWVOUV OPKETA

TN oUXVOTNTA TIOU €val apAgL Ba TPETEL VOL OTOUATAOEL KOL VA EEKIVAOEL, CUVETIWG TiEpLlopileTal

To MPOBANUa TN KuKAodopLakng cupdopnonc.

Acdaleia: Eival To KUpLO TTAEOVEKTNHA TWV OXNUATWY AUTWV, KABWE To 94 % TwV ATUXNUATWY
oupBaivel and avBpwrivo AdBog. H cupnepidpopd evog atopou otnv odrynon e€aptatal anod
TOAAOUG OpAYOVTEC, OTwC N dtabeon, 1 n avaykn vo GTACEL OTOV TPOOPLOUO TOU YPHyopa.
Mapdyovieg, OTwG autol Kavouv Tov avBpwro anpoBAento otig anoddoels Tou otov dpodpo. To
MPOPANUA pmopel va meploplotel oe peyaAlo Babuo, otav 1o apdll sival o B€on va mapel
anodAoeLs, BaolOUEVEC LOVO OTOUG KAVOVEC 08LKNAG KUKAODOPLAG KL VO EXEL WG TIPOTEPALOTNTA

™V aopaAela Twv eMBatwv KABwWG KoL Twv 0dNywv yupw Tou.

Mewwpévo Evepyelakd Kootog: To evepyelakd KOOTOC TWV CUUPATIKWY QUTOKIVATWY £ival
OPKETA HEYAAO. ZUVETWCG, UTIAPXEL CNUAVTLKOC QVTIKTUTIOG oto mepLBallov kabwg Kol otn
SlaBeopotnta Twv mMopwv. Eva autOVopo OXNUA UTTOPEL VA LELWOEL OPKETA TO KOOTOG, SLOTL

elval og B€on va kAvel TIG BEATIOTEG ETILAOYEG OXETIKA LLE TOV TPOTO 081ynong.



EukoAn NpdoBacn: Ta autdévopa auTokivnta Kot el8IKA autd, Ta onola eivat emumédou 5, Ba
elval og B€on va dleukoAUvouv atopa Pe SUOKOALEG oTnv 08Aynon, OMWG ATOUO E ELOIKEC

QVAYKEC Kal NALKLWUEVOUG.

4.5 MNpokANoELG

Awatipnon Xaptwv: Avadepopevol o oxnuata emmedou 4 kal Avw, N avaykn xaptoypadpnong
Kol cUAOYNG SE60UEVWVY HLaG TIEPLOXNAG ELVOL amapaitnTn, PV SOKIUACTEL KAVOVIKA TO OXNUAL.
MNna va dwatnpnBel n akpifela evog autdvopou oxXAMOTOC KoL va €ival oe Béon va maipvel
amodACELG OE TIPAYHATIKO XPOVO, XPelalovtal apKeTd deSopéva TG mepLloxng mou Ba yivel n
mhonynon. Aut) n Swadikaola eival opketd xpovoPBopa, kabwg Tmpaypatikol odnyotl
TIPAYUATOTOLOUV TNV TAoynon ywa tnv cuAloyn SeSopévwy. ZUVENWG, Ol UTIOOTNPL{OUEVEG
TIEPLOXEG TIOU TO apafL Oa SOKLLAOTEL Elval OPKETA TMEPLOPLOUEVEG. To TPOPANUa eV oTAATAEL
ebw kKaBw¢ kabnuepwva ta dedopéva pumopouv va aAAGEoUV AOYW KATOOKEUWV I £pywv HEoa
oTnV TOAN. ZUVENMWG N OPKETA CUXVI AVOVEWGON XOPTWV KAVEL SUCKOAN TNV UMOOTNPLEN yLla

OPKETEG TIEPLOXEG.

Kowpikég ZuvOnkeg: OL KOLPIKEC OUVONKEC KATA TNV SLAPKELA TNG TTAONYNONG EVOG AUTOVOLOU
OXNUATOG Elval APKETA ONUAVTIKOC TTAPAYOVTAG. Z€ KALPIKEG CUVONRKEC, OTIOU oL aLoBNTAPES TOU
oxNUATog emnpealovtal, To OXNUa SUCKOAEUETOL VA TIAPEL CWOTEG AMOPACELG OXETIKA E TNV

Kivnon.

NopoBeoia: Eva mpofAnpa mou mPoKUTITEL EIVaL OL KAVOVLOUOL yLa XPrON OLUTOVO LWV OXNUATWV.
Ot eTalpieg Bplokovtal Lo KOVTA 0TV OAOKANPWON QUTOVOUWY OXNUATWY KAl TOUTOXPOVA TILO
HOKPLA amo TNV KukAodopia Toug oto eupl Kowo. OL eTALPLES, TTOU KAVOUV SOKLUEG OE KAELOTO
nieptBarlov, teAika Ba xpelaotel va kKavouv SOKLUEG ot TEPIBANAOV HE KOAVOVIKA OXAHOTO.

QoTt000, 08 APKETEG TMOALTELEG TNG ALEPLKNG N TEXVOAOoyla auth Bewpeital apkeTa emikivéuvn Kat



Sev emutpEnetal o mMePLBAANOV e CUMBATLKA AUTOKIVNTA. ZUVETWCE OL CUVONKEG yivovTal akoua

1o SUOKOAEG yLa TNV TANPN AVATITUEN QUTOVOUWVY OXNUATWV.

AvOpwrnog: Ta autovoua OXNUATA WE KUPLO OKOTO £XOUV TNV 0.0PAAELX TNG LETAKIVNONG TOU
avBpwrou. QoTo00, Ula LeYAAn POKANGN TOU TPOKUTTEL €ival o (6lo¢ o avBpwmog. Meydlo
TOO0OTO ATOpWV Sev Bewpel Ta avtovoua oxnuata achoaAdrn kot dev Ba ta eméleyav yla TNV

HeTakivnon Toug.



5. Avarttuén tng epappoync
5.1 Epyaleia

5.1.1 Unity

H npooopoiwon tou mepBAANOVTOG yLa TO AUTOVOUO OXnUa yivetal otnv pnxavn Unity.
H kUpla xprion tn¢ Unity eivat n avamtuén nAEKTPOVIKWY TTaXVISLWV yLo TIOAAATTAEG AT OPUEC.
Qoto00, oL SuvatotnTeg TNG Oev OTAMATAVE e€KElL KABWC TIAPEXEL €pYaAela ELKOVIKAG Kall
EMAVENUEVNG TIPAYUATIKOTNTAG TTOU KAVOUV PEAALOTIKI TNV ATEIKOVION TNG EPOPUOYNG OE Eva
Slapopetikd meptBaiiov. OAa Ta MAPATIAVW UETATPEMOUV TNV pnxavn Unity oe éva euxpnoto

neplBarov ylo tnv avamtuén epopUoywv TOU €XOUV WG KUPLO XOPOKTNPLOTIKO TNV

npooopoiwaon meptBaiiovroc.

Ewova 5.1 — MeptBaArov npooouoiwong atnv Unity



5.1.2 Tensorflow

Ooov adopd TO KOUUATLTNE LNXAVLKAG LABnong mou Ba evowpatwoou e, Ba yivel xprion
tou epyadeiou Tensorflow. To Tensorflow eival pla avolktol AoylopikoU mAatdopupa mou
UTTOOTNPLZEL TEXVIKEG UNXOVIKAG HABnong. Mepléxel éva peyalo €upog amo BLBAoBnkes kal
EPYOAELQ TTOU XPNOLUOTIOLOUVTAL OTOUG OAYOPIBOUG HNXOVLIKNG LABNONG LETATPEMOVTAG TO £val

arnod Ta anapaitnta Epyaleia yLa TETOLOU TUTIOU EPAPLOYEG.

5.1.3 Keras

Itnv Kopudn tou epyaleiou Tensorflow Ba xpnolponowjcoupe to APl Keras. Eival pia
BBALoOAKN BaBLAG HABnoNG, MoU Hag EMITPEMEL VA XPNOLUOTIOLOUKE Kal vo Slaxelpl{OLOOTE Ta
SikTua HNXAVLKAG LABnong akopa mo eUKoAa o€ cuvduaouO pe To Tensorflow. Mepléxel eUKoAn
TIPOCOPUOYN OUVEAKTIKWY ETUMESWY Kal EMUESWY OUYKEVTPWONG OSnuloupywvtag £va

guxpnoto neplBariov yia Snuoupyia Skt wv.

5.1.4 Nepypadn tng epappoyng

IKOTO¢ NG £papUoynG elval N KOTOOKEUN OUTOVOROU OXHUOTOC UE XPNoN MNXOVLKAG
Habnong. To {nToUpevo amotéAeopa eival To AUTOKIVNTO va avamtugeL yvwon OXETIKA UE TO
TiepLBAANOV TToU BPILOKETOL KOL VO KAVEL EVEPYELEC TTAVW O€ AUTH TN yvwon. MNapdAAnAa Ba yivel

OUYKPLON QTOTEAECUATWY HETAEY SIKTUWV YO TO CUYKEKPLUEVO LLOVTEAO.



5.2 ZuAloyn Agdopevwy

To npwto otadio eival n culhoyn dedopévwyv. H culloyn Sedopévwy mpaypatomnoleital
000 ylvetal mAonynon tou autokivntou oto meplBallov mpooopoiwong. lMNa tnv b tnv
ouA\oyny xpnotlpomoleitat to module MSS, pe to OmMOlO UMOPOUUE VO KAVOUUE OTTOKOTIN
OUYKEKPLUEVOU HEPOUC TNG 0B0vng Kol va Taipvoupe otyulotuna (screenshots) oo mio
YPAyopa YIVETAL OTO KOUMATL auTo. To €ido¢ Twv dedopévwy mou Sivoupe oto Siktuo eival ta
frames padl pe tnv elcodo mou €xeL 500&l Ao To MANKTPOAOGYLO TNV CUYKEKPLUEVN XPOVLKA OTLYUN
KATA T SLApKELA TNG MAONYNONG OTO XWPO. € KABe SeUTEPOAENTO OUGLAOTIKA Aappdvovtal
oTlyuLlOTUTIa, PE ouxvotnta Tepimou 30 otypotunta ava dsutepodemnto (frames per second)
KaBw¢ Kal n avaioyn €lcodog mou avtiotolyel oe kabe frame. Ta otypldtuna AapBavovtal o

KAUEPQ TIPWTOU TIPOCWTIOU, WOTE va paivovtal o SpOUOG Kal T UTIOAOUTO OXNLATAL.

Ewkoéva 5.2 — Kauepa npwtou mpoowrtou (first person view)



Mo anmAoTNTa OXETIKA HE TO HoVTEAO Tou Ba Snuioupynbel, n elcodog mMou lodyeTal Ao TO
TANKTPOAOYL0 eival ta mAnkTpa W, A kot D. Autd petadpalovtal os eubeia, aplotepd kot Se€La.
Ta dedopéva mou Andbnkav mapouctdlouv To OXNUO Vo TINyaivel euBela KAl AVAPECO OTLG
Awpidec kot moté oto avtibeto pevpa. Emumpdobeta, €dv to OXnUA evromicel AAAo Oxnua

UMPOoOTA Kal otnyv i6ta Awpida, mnyaivel otnv eAevBepn SimAa Awpida.

5.3 Enefepyacia Asdopevwy

KaBe otiypiotumo, mou AapPAavetal, MEPVAEL OO ML HIKpn eneepyacia. ApXlKA Ta
KOVAALO XPWUATWY TOU HETATPETIOVTAL OE APLOUNTIKEG TIUEG. ITNV CUVEXELA LETATPEMOUUE TNV
€lKOVO 0€ aoTpopaupn. Auto yivetal, kaBwg dev pag evoladEpel To LOVTEAD va pooapuoleTal
0c AEMTOMEPELEG, OMWG Ol ouvOnKeg Kalpol N n Sladopd péEpag Kal vuxtag. TEAOG n elkOvVa
petatpénetal oe 160 x 120 avaAuon yla 1o eUKoAn enefepyaoia amo to Siktvo. Kabe 500
oTlyuLlétuTa yivetal amoBrikevon kol ta dedopéva anobnkevovtal o€ €va numpy opxelo (wg
TvVaKoG HE aplOUNTIKEG TIMEC). ZuvnBwe N mLo ouxvr €l0060¢ OTO apxelo elval n emLTayuvon
(koupmi W) nepimou 80% Twv MEPUTTWOEWV Kal TO urtoAouto 20% Ba ival aplotepd kat Sela.
Edv tpododotricoupe apxeia oto diktuo, ToOU MEPLEXOUV TOOO PeEYAAeG Sladopég ota inputs,
TOTE UTAPXEL Kivbuvog unepnpooapuoyng (overfitting) tou povtélou katd tn SLApKeLd TNG
eknaidevong. O okomdg eVOG HOVTEAOU PNXAVLKAG LABNOoNG €lval va YeVIKEVLOEL 600 KaAUTtepa
yivetal elo6dou¢ mou bev €xel Eavaouvavtrioel. YIIEPTIPOCUPLOYI EXOULE, OTAV TO LOVTEAOD Sev
YEVIKEVEL KOAQ, o€ Tapadelypata mou dev €xel avadel kat, avtiBeétwg, mpoomabel va Bpel
potifa va mpooapuootel, povo ota dedopéva mou Tou TPodoSOTOUHE. JUVEMWC, yla va
amodUyoUUe TO TPOPANUA auto, BéAloupe ta inputs mou maipvel va elval LooppomnuEVa
(balanced) kat 600 o tuxaia yivetat. Mo autd tov Adyo BEAoupe va €xouue Tov SLo aplBuo
€1008wv yla kaBe katnyopia (aplotepd, euBeia, de€ld). EGapuoloUUE TNV TTAPOATIAVW TEXVLKN
ota Sedopéva pag kabwg Kal avakdAtepa yia tov o Adyo. TEAOG pall pe TNV LooppOTNCN TWV

6e60uEVWY TO OUVOALKO pEyeBoG mou Ba ekmatdeutel To povtéAo ival 240 xAladecg dedopéva.



5.4 Exnaideuon dedopevwy

2TO KOMUUATL TNG ekmtaibevong emAéyoupe amo ta deSopéva, mou cUANAEEQLE, TNV ELKOVA
wG €loodo yla ekmaidbevon Kal TG £L0680UC TOU TANKTPOAOYIOU WG TO QTOTEAECUA TIOU
XpeLalopaocte yla Tig mpoBAEPELS Tou poviédou. EmumpooBeta 1o 10% twv dedopévwy Ta omola
Slvovtal oTo POVTEAOD KATA TN SLAPKELD TNG EKMAISEVCNG TO XPNOLUOTIOLOUHE WG SedSouéva yla
enaAnBeuvon. AuTO TO KAVOULE yla va SOUUE WG avTlSpA TO HOVTEAD G o€ SeS0UEVA EKTOG
eknaidevong, mo amAd, ywa va SoUPE av TO HOVIEAO HaG UIMOPEl va yevikeUoel o Tnv

eknaidevaon xpnowomnolovue ta diktua Inception v3 kat Xception tng Google.

5.4.1 Aiktuo Inception

Inception-v3: ZUVeAIKTIKO S{KTUO KATAOKEVUAGCUEVO o TtV Google. AntoteAeital amno 42 kpuda
enineda. Ta diktua Inception v3 KaBwg Kot oL mponyoUUEVEC EKOOOELG TOU amoTteAoUVTOL OO
Sladoxkeg povadeg (modules) Inception, 6mwe amokalouvtal, Ol OMOLEG MEPLEXOUV TUAUATA
OUVEALENG KaBwe Kal 1 eminedo peéylotng ouykévtpwong (max pooling). H apxltektoviki Tou
SiktUou autoU mephapfavel Tplwy TUNWV SladopeTIKEC Lovadec. H mpwtn povada epdaviletal
VA TIEPLEXEL TUNHATA CUVEALENG 3x3 Kot 1x1 KaBwg KoL TUAMO CUYKEVTPWONG. 2TO apXLKo Siktuo
GoogleNet ta tuAuata ouvéAlEng, ta omoia Atav 5x5, avtikataotadnkav pe 2 Stadoxika
TUAMaTa cUVEALENG 3x3 KaBwe Atav 2.78 dopéEg Lo ypriyopa, onwe daivetal otnv elkova 5.3 oto

opLoTEPO UEPOCG.



Filter Concat
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Ewkéva 5.3 — Movadba A

ITNV EMOUEVN LovASa YivovTaL TapayovTomoLoelg ota GIATpa. TUVeEnwG, eav EXoupe Eva Gpiltpo

3x3 Oa petatparnei oe 1x3 kaBwg Ba akoAoubel dpidtpo 3x1. Me autov Tov tpomo n Google

Helwoe akOUa EPLOCOTEPO TO KOOTOC TNG Arnddoong oTa TUNUATA CUVEALENG,

HELWOEL TNV aKpiBeLa.
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Ewkéva 5.4 — Movaba B
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Ta didtpa cuvéALEng oty Tpitn povada aufavovTal wg mPog To MAATOC KAt OXL WG TtPog To BAabog
(expanded filter banks), wote va pewoOUV TNV MOPACTATIKI) cupdopnon (representational

bottleneck).

Filter Concat

1x1 1x1 Pool | | 1x1
I
Base

Ewova 5.5 — Movadba C

ErumAéov, evéldpeoa ota napandvw modules untdpyxouv kdmola otadla ta omnoia ovopdlovrat
Grid Size Reduction. Onwc €xel avadepOel mio vwplg, HeTA amo KABOe Tunua cuveALEng ta Siktua
oautd neplhapPfavouv eva TuRUa cuykévtpwong (pooling), wote va pewwbel to péyebog twv
feature maps mou MPoKUMTOUV Ao TV cUVEALEN. To mapandvw otdadlo mpootiBetal oto diktuo
Inception w¢ avTLKATACTAGCN TNEG CUYKEVTPWONG, N omola Kavovikad Ba eixe peyaho KOOTOG OTNV

amnodoon Tou Siktuou.

17x17x640 I 17x17x640 |

} Pooling

35x35x640

qmception>

| 36x35x320

35x35x320

Ewkéva 5.6 — Reducing Grid Size



TéNog, oto eminedo €€6dou tou Siktuou n TeAkn £€€060¢ umoloyileTal amod TNV cuvaptnon
evepyonoinong softmax. To diktuo amoteAeitat and 3 x Module A, 5 x Module B kat 2 x Module

C. To ohokAnpwpuévo diktuo dalvetal otnv ewkova 5.7.

Input: 299x299x3, Output:Bx8x2048

------ BROEOBEH I

Convolution Input: glgpggée

AvgPool 299x299x3 HEX

M‘E’lg:-iF‘T}?:\l — Final part:8x8x2048 -> 1001
Concat
Dropout

-
-

Fully connected
= Softmax

Ewkova 5.7 — Apyttektovikn Inception v3

To Inception-v3 métuxe 78 % akpifela otov Staywviopo ILSVRC (ImageNet Large Scale Visual
Recognition Competition) 2015 kat anoteAel BeAtiwon w¢ mPog Toug MpokAToxoug tou Inception
vl kat v2. To ImageNet gival €éva peydho ot Sedopévwy pe MAVwW amo 15 EKATOPUUPLA ELKOVEC
Kal Tepimou 22 XIALASEG KATNYOPLEG, KATOOKEUOOMEVO YLoL OKOTIOUG €peuvag Kol amoteAel
OPKETA KOAO OeT ekmaideuong yla Siktua pnxavikng padnong. To ILSVRC xpnowuomolel éva
UTIOGUVOAO Tou ImageNet pe 1.2 ekatoppupla elKOVEC yla ekmaideuon, 50 xIALASEC ELKOVEG yLa

enaAnBevon kat mepimou 100 XIALASEG LKOVEC yLa EAeyX0 TwWV SIKTUWV.


http://www.image-net.org/challenges/LSVRC/
http://www.image-net.org/challenges/LSVRC/

5.4.2 Aiktuo Xception

Xception: To Siktuo Xception (extreme inception) eivat pla mapailayr tou Siktvou Inception-
v3. Ta inception modules oto Siktuo Xception €xouv tpomomnownBel wg mPog Tov TPOMo mou

T(PAYLATOTIOLELTAL N CUVEALEN.

Mdapa moAAAG SiKTua XpNOLLOTIOLOUV TLG TEXVLKEG OUVEALENG, TToU avadpEpBnkav otnv evotnta 3.5.
Qotooo Siktua O6nwg to Xception kAvouv xprnon plag aAAng diadikaoiag cuvéALEng n omola
ovopaletol Slaxwplotiky wg mpo¢ to Babo¢ cuvéAEn (depthwise separable convolution). H
Sladikacio autn meptéxel U0 otadla. ITo MPWTO OTASLO YIVETAL O SLOXWPLOUOE TWV KOVAALWY
€10060U Kal N LETATPOTH TOUG 0 NXN cUVeALEELS. EAv yla mapadelypa uTIApXOUV 5 KAVAALO TOTE
auTta Ba XwpLoTouV o€ 5 Nxn cuveAiéelg. Ta KavaAla TTou €X0uV TPOKUYEL ATIO TO TPONYOUUEVO
oTadl0 CGUVEALENG evWvoVvTaL Kal oxnuatilouv pla elkova. Me tnv xprion evog ¢idtpou 1x1 Ba
YIVEL OUVEALEN auTr TN dopa OTNV €KOVA TTOU SGONKE WG ATOTEAECGA OTO TIPONYOUEVO OTASLO.
Autn n dladikaoia ival blaitepa xprnotun, KaBwg EAAXLOTOTIOLEL O€ LEYANO TTOCOOTO TIG IPAEEL
TIOU TIPETEL VA Yivouv Katd tn Slapkela tng ekmaibevong. Qg amotéAeopa to Siktuo yivetat

OPKETA EAadpPU KaL ypryopo KaTd Tn Slapkela tng eknaidbeuong.

Qotooo n dadikacia mou avadEpOnke sival Stadopetikn yla o diktuo Xception. Ta otadia Eva
kal duo avtiotpédovrtal pe amotéAeopa n 1x1 ocuvéAEn (Pointwise Convolution) va yivetat

TIPWTO KAl 0TNV CUVEXELA VoL koAOUBEL n Slaywplopévn cuvéAEn(depthwise convolution).



Entry flow

Middle flow

Exit flow

299x299x3 images
|

19x19x728 feature maps

19%19x728 feature maps

+

19%19x728 feature maps

Rell

SeparableCenv 728, 3Ix3
|

ReLU
SeparableConv 1824, 3x3

|
[HaxPooling 3x3, stride=2x2 |

+

SeparableConv 1536, Zx3
ReLU

I
SeparableConv 2048, 3Ix3
ReLU

|
[GlobalAveragePooling

2@48-dimensional vectors

Optional fully-connected
layer(s)

Logistic regression

Etkova 5.8 — Apxttektovikn Xception

Conv 32, 3x3, stride=2x2
ReLlU ReLU
' E bleConv 728, 3x3
Conv 64, 3x3 cparab erory o2 2%
ReLU ReLU Conv 1x1
I SeparableConv 728, 3x3 stride=2x2
|
|SeparableConv 128, 3x3 | ReLU
[
SeparableConv 728, 3Ix3
Conv 1x1 Rell p
stride=2x2| |SeparableConv 128, 3Ix3
[
|HaxPaaling 3x3, stridc=2x2|
19x19x728 feature maps
+
RelLl
SeparableCony 256, 3x3 Repeated 8 times
1
Conv 1x1 ReLU
stride=2x2| | SeparableConv 256, 3x3
1
IHaxPooling Ix3, 5trid!=2x2|
+
RelLU
SeparableConv 72B, 3x3
I
Conv 1x1 RelLU
stride=2x2 SeparableConv 72B, 3x3
I
| MaxPooling 3x3, stride=2x2 |

Ta modules SeperableConv gival Ta tpomonotnpéva KOPUATLA TOU SIKTUOU Kal
xpnowlornolouvtal otnv B€on twv Inception modules mou avadépbnkav otnv evotnta 5.4.1.

To diktuo Xception katadepe va TETUXEL LEYAAUTEPN ATtOS0O0N IO TOV MTPOKATOXO TOU
Inception v3 netuxaivovtag 79% akpifeta otov Staywviopo ILSVRC.

Top-1 accuracy

Top-5 accuracy

VGG-16 0.715 0.901
ResNet-152 0.770 0.933
Inception V3 0.782 0.941
Xception 0.790 0.945

Ewkova 5.9 — AnoteAéouata ILSVRC




5.5 AntoteAéopata

Me tnv PBonBela tou epyaleiou Tensorboard, mou mapéxetol poll pe TO epyaleio
Tensorflow elpoote oe O€on va QMEIKOVIOOUME TA QMOTEAECUOTO TWV MOVTEAWV MOG.
Mapatnpoupe 6tTL Ta SUo SiKTua €XOUV APKETA KAAAQ amoTeAEopaTA HE To PovTEAo Xception va
meTuxaivel 92% akpifela kat 95% akpifela emaAnbeuong kat to Inception v3 96% akpiBela ko
95% akpifela emaAnBevong. Ooov adopd 1o opAaAna, To MTOCOCTO PPLloKETAL KATA TIPOCEYYLON
oto 10-15%, kaBwc to odpaApa Katd tnv emaAnbsuvon Bploketal mepimouv oto 10%. OL TIUEC TTOU
pag evoladépouyv eival oL TIHEG TNG emaAnBeuong (validation), kaBwg eival ta tuxaio dedopéva
TIOU TO LLOVTEAO HOC OVTILETWTTEL. Elval OUGLAOTIKA OL TIPOYLATIKEG TIUEG TTOU Ba pag e€nyroouv
OV TO MOVTEAO T THYE KOAA. META amd SOKLUEG apATHPNOoA WG £va KOAO onueio, ya va
otapatiosl n ekmaibevon tou povtéAou Inception eivat 20 emavaAngelg (epochs), evw
XPELAOTNKAV MOALS 5 yLa To Xception. OAa ta poviéAa ekmatdevtnkay pPe pubuo ekpudbnong 0,001
kot RMSprop optimizer. Meta tg 5 emavaAnel to HoviéAdo Xception otapdtnoe va

TapouoLalel onuadila BeATiwoNG VW HETA TIG 7 APXLOE VA UTIEPTIPOCAPUOLETAL.

Ewkova 5.9 — Validation (urAe xpwua)/Training (moptokaAi xpwua) Accuracy puovtédo Xception
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Ewova 5.10 — Validation (unAe xpwua)/Training (moptokaAi xpwua) Loss povtédo Xception

08 %
07

Ewova 5.11 — Validation (npaotvo ypwua)/Training (pol xpwua) Accuracy povtédo Inception v3

Ewova 5.12 — Validation (mpdotvo ypwua)/Training (pol xpwua) Loss povtédo Inception v3



TEAOG yLa TO KOUUATL TOU testing, To povtélo ekmaldeltnke va Sivel TpoPAEPELS WG TTPOg
Ta input (aplotepad , euBeia, de€lda) kabBwc Bplokopaote oto meplBaAlov pooopoiwong. Me tov
(610 Tpomo mou éywve n AnPn dedopévwy oto oTadlo TG cUANOYNG SOKLUALOUE TO LOVTEAD TIOU
eknatdevoape. To povtélo naipvel elcodo otyuldtuna Kot auth tn dopd poPAEMEL TNV Kivnon
TOU OXNMOTOG Kal Ye KABe mpoPAedn to Oxnua ekteAel tnv avaloyn kivnon. Q¢ mpog tnv
Tipooopoilwon TO MOVTEAO KaTAdepe va HEIVEL OPKETA OTOOEPO OTIG YPAUUEG, EVW TLIG

TIEPLOCOTEPEC POPEC €lXE eTLTUXLO OTNV TPOOTIEPACH AAAWVY OXNUATWV.



JuumnepAopaTA

Me tnv Xpron Twv MoPATTAVW LOVIEAWV UNXAVLKAG LABnong, avakaAUPope OTL Ue HOALG
240 y\adeg dedopéva eival duvatdv va SNULOUPYHOOUUE Eva LOVTEAO OXETIKA oTaBePO, TO
ormolo €xeL yvwaon tou mepBaArloviog oto omoio Kwveltal. OLemddoelg twv SIKTUwV Inception kat
Xception ATav opKETA KAAEC KOL (OWG VA UIMOPOUUE VA TIAPOUUE KOAUTEPO ATIOTEAECUATA LE
SL0POPETIKEG TOPAUETPOUG. QOTO0O, €VW TA QTOTEAECUATA €lval LKAVOTIOLNTIKA Of Eva
nepBAAov pocopoiwaong, 0 TOUENC TWV AUTOVOUWY OXNUATWY £lval OXETIKA VEOG Kal BEAeL
OpPKETO XPOVO OKOUO WOTE VA HETOTPATEL O KATL TOU Oa XPnOLUOTOLETAlL EUPEWC.
JUMMANPWHOTIKA N gpyacio propet va BeATWOEL, e tnv mpoodrKn avixveuong avIKELUEVWY
(object detection), n omola ival anapaitntn yla €va autévopo oxnua Kabwg Kat tnv cuAloyn

HEYOAUTEPOU OYKOU SESOUEVWV.



Nopaptnua A: Baolkad Koppatio Kwoika

data_collection.py

01 import numpy as np

02 import cv2

03 import time

04 import os

05 import re

06 import mss

07 from balance inputs import balance inputs

08 from controls import ReleaseKey, key check, W, A, D
09

10

11

12 file = '/Datasets/train set.npy'
13 data save dir = 'Datasets'

14

15 #Méyebog apyxelou mpog amoBnRKeuUon
16 CHUNK_SIZE = 9000
17 #0pLa tng 066vng mPOC OIIOKOIN

18 capture screen = {"top": 40, "left": 0, "width": 800, "height":

19

20

21 def getFilenamelndex(filename) :

22 return re.search(r'\d+', filename) .group (0)
23

24 #Bplokel 10 péyLoto aplbud apxelou otov edkelo Datasets
25 def getCurrentIndex():

26 index list = []

27 if not os.listdir(data save dir):

28 return 1

29 else:

30 for filename in os.listdir(data save dir):
31 i = getFilenameIndex(filename)
32 index list.append(int(i))

33

34 1 = max(index list)

35 i+=1

36 return i

37

38

39 def checkExistingData() :
40 if os.path.isfile(file):

41 print("Data already exists, loading existing file")
42 training data = list(np.load(file))

43 elif os.path.isdir(data_ save dir):

44 training data = []

45 else:

46 os.mkdir (data_save dir)

47 training data = []

48 return training data

49

50

640}



51 def main():

52

53 exit = 0

54 sct = mss.mss ()

55

56 # Aviiotpoon pétenon yLo TNV eVvaAAXyh) OTO HIEPLRBAAAOV TIPOOOuOo lwong
57 print("Countdown before the collection!")

58 for i in range(l, 4):

59 print (i)
60 time.sleep (1)
61

62 # Apylxomoinon AloToag dedouévav
63 training data = checkExistingData()
64 filenameIndex = getCurrentIndex()

65 filename = 'train set{}.npy'.format(filenameIndex)
66

67 while not exit:

68 # Eexivdel n diLadlxacia OUAANOYAG OT LYRLOTUTIOV
69 # To OoTlyplodTUnO TOU TPAPRAXTINKE TO UETIATPENOUUE
70 # og apLBunTLkéc TLpég RGB kol 1O amoBnkelouus
71 # og numpy array

72 frame = np.array(sct.grab(capture screen))

73 # Metatpomn TOU OTLYRLOTUNOU O grayscale

74 frame = cv2.cvtColor(frame, cv2.COLOR BGR2ZGRAY)
75 # Téroc yivetal petatpomny tou frame oeg 160x120
76 # ov&Auon yia 1o d({KTUO paCg

77 frame = cv2.resize(frame, (160, 120))

78

79 keys = key check()

80

81 # TuAdhoyh TV €1L06dwv XPHOoIN

82 user input = [0, 0, 0]

83 if '"A' in keys:

84 user input[0] = 1

85 elif 'D' in keys:

86 user input[2] =1

87 else:

88 user input[l] =1

89

90 # AnuiloupyoUue TOVv TUNO TOU OE€T E€KNXLOEUCHC MAC
91 # 1o omolo eilval otiypLlédtuno xal €l{ocodog xpHnotn
92 training data.append([frame, user input])

93

94 # T@loupe ta dedopéva poag xk&be 500 frames

95 if len(training data) % 500 ==

96 print("Data written: "+str(len(training data)))
97 np.save(os.path.join('Datasets', filename), training data)
98 # OAokAnpdvoupe Tnv OUAAOYLH dedOUEVLV

99 if len(training data) >= CHUNK SIZE:

100 exit =1

101 ReleaseKey (W)

102 ReleaseKey (A)

103 ReleaseKey (D)

104

105 # Téhoc x&voupe balance ta dedopéva uog

106 # vio tnv amoeuyn overfitting

107 balance inputs(filename)



108

109
110 if name == " main ":
111 main ()

balance_inputs.py

01 import numpy as np

02 from random import shuffle

03 import os

04

05

06

07 def balance inputs(filename):
08

09 left inputs = []

10 right inputs = []

11 accelerate inputs = []

12

13 #doptdvouue 10 wapxelo pog

14 trained data = np.load(os.path.join('Datasets', filename))
15

16 shuffle(trained data)

17

18 #happdvoupe TLg €10ddOUC TOU XPHOTN
19 #nou éxouv mpaypoatomnoilnBel tnv
20 #dpa Tnc oUAAOVYAC

21 for data in trained data:

22 frame = datal[0]

23 user input = datall]

24

25 if user input[0] ==

26 left inputs.append([frame, user input])
27 elif user input[l] == 1:

28 accelerate inputs.append([frame, user input])
29 elif user input[2] == 1:

30 right inputs.append([frame, user input])
31 else:

32 print("Invalid input')

33

34

35 #Bplokoupe tov €AdxLoTOo aplOud £10ddWV

36 min len = min(len(right inputs), len(accelerate inputs),
len(left inputs))

37

38 #Kol petatpénoupe 10 péyebog O6A0V TV £ LoddWV

39 {#otov eA&xlLoTOo aplOud mou PBPHKUUE TIPLV

40 accelerate inputs = accelerate inputs[:min_ len]

41 right inputs = right inputs[:min_ len]

42 left inputs = left inputs[:min len]

43

44  #Evovoupe ta dedopéva uag

45 Dbalanced inputs = right inputs + accelerate inputs + left inputs



46
47
48
49
50
51
52

#rol T avoxrateUouue
shuffle(balanced inputs)

#TéNoc amoBnkeUoupe To VvEéo apxelo pag
np.save(os.path.join('Datasets', filename), balanced inputs)

train_model.py

01
02
03
04
05
06
07
08
09
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33

1),

34
35
36
1),
37
38

import os

import numpy as np

import tensorflow as tf

from tensorflow import keras

from tensorflow.keras.models import load model
from random import shuffle

#IIA&TOC OTLypLOTUIIOU
IM WIDTH = 160

Yyog OTLyplLOoTUIoOU

IM HEIGHT = 120

#Méyeboc batch mou mepvéael and 1o diKTUO
froata tn dLdprela Tng exnaideuong
B SIZE = 64

#Pubpndc expddnong
LR = 0.001

#Ap1Budc mepoaoudtwyv exnaideuong
EPOCHS = 10

#Ap16pdC apyelov
DATA BATCHES = 116
EXISTING MODEL = 0

NET NAME = 'InceptionV3'
OPTIMIZER = 'RMSprop'
def main():

#EmiLAoyny dLKTUOU yla TO HOVIEAO mou Boa yxpnoilpomolnBel

model = keras.applications.inception v3.InceptionV3(include top=True,

weights=None, input tensor=None, input shape=(IM WIDTH, IM HEIGHT,

classes=3)

# model = keras.applications.xception.Xception (include top=True,

# weights=None, input tensor=None, input shape=(IM WIDTH, IM HEIGHT,
classes=3)

model name = 'trained model-{}-{}-{}-{}-{}.h5"'.format (NET NAME, LR,

EPOCHS, B SIZE, OPTIMIZER)

39
40

if EXISTING MODEL ==



41 model = load model (model name)

42 #Anuploupyla kataAdyou via Tnv amobnkeuvon logs

43 #yla Tnv amelkdvLon Tou PovIEéAou oto Tensorboard

44 logdir = 'keras log\\trained model-{}-{}-{}-{}-{}.h5".format (NET NAME,
LR, EPOCHS, B SIZE, OPTIMIZER)

45  #Anuploupyla tou callback

46 tensorboard callback = tf.keras.callbacks.TensorBoard(log dir=logdir,
histogram freg=I1,

47 update freg=1000)

48

49 #Emiiovyn optimizer

50 rmsprop = keras.optimizers.RMSprop(learning rate=LR, rho=0.9)
51

52 #To poviédo yivetal compile pe RMSProp optimizer kot
53  #ouvaptnon oEAAUNTOC O LUOTAUPWUEVN €VIPOMmia
54 model.compile( optimizer=rmsprop,

55 loss='categorical crossentropy',
56 metrics=['accuracy'],
57 )

58 #Ap1Budc emavaAHlewv Tng exnoaidesuong
59 total = DATA BATCHES * EPOCHS
60 iteration = 0

61

62 for epoch in range (EPOCHS) :

63 data = [1 for i in range(l, DATA BATCHES+1)]

64 #llpaypotomole {Tal aVaKATEUX O€

65 #x&Be mépoopatwv dedopévav

66 #yLa tnv amoeuyrn overfitting

67 shuffle(data)

68 for index in enumerate(data):

69 trained data = np.load(os.path.join('Datasets’',
'"train set{}.npy'.format (index[1])))

70

71 #Anuioupyla €Locddou

72 X = np.array([i[0] for i in trained datal]).reshape(-
1,IM WIDTH,IM HEIGHT,1)

73 #Anuioupyla e€Eddou

74 y = np.array([i[1] for i in trained datal)

75

76 iteration+=1

77 print("{}{}{}{}{}{}{}".format("Current Epoch: ", epoch+l,
"\nlteration: ", iteration, "/", total, "\n"))

78

79 #Eex1vd n dLadlxkacia Tng exnaidesuong

80 #H mopduetpoc validation split pac emitpémet

81 #fva népoupe and ta datasets éva delypa vio tnv

82 #emaAnBevon mou Ba kK&vel TO POVIEAO.

83 #31Tnv meplotwon auth Xxpnoltupomnoleital 10% Tou

84 #delypotog yvia emainbeuon

85 model.fit (X, y, batch size=B SIZE, epochs=1l, shuffle=True,
86 validation split=0.1, callbacks=[tensorboard callback])
87

88 model.save (model name)

89

90

91 if name == " main ":

92 main ()



run_model.py

01 import os

02 import re

03 import cv2

04 import time

05 import mss

06 import random

07 import numpy as np

08 import tensorflow as tf

09 from tensorflow.keras.models import load model, Model
10 from controls import accelerate, turn left, turn right
11

12 #0@étoupe 6pLo mPEOHPBAEYNC VIO VX

13 #OPpAYPOTONOLACE L Pl €VEPYELX TO HMOVIEAO HOC

14 TURN PREDICTION = 0.85

15 STRAIGHT PREDICTION = 0.60

16

17 #ALaoctdoe g OTLypLoTUIIOU

18 IM WIDTH = 160

19 IM HEIGHT = 120

20

21 capture screen = {"top": 40, "left": 0, "width": 800, "height": 640}
22

23 #Kobuotépnon nou divetal wg 6pLoud

24 #oti1c ouvapthoelg xivnong

25 DELAY = 0.08

26 #Pubudc expdbnong

27 LR = 0.001

28
29 #EUpeon tou ovoépatog apxeilou
30 trained model = 'trained model-Xception-0.001-5-64-RMSprop.hS5'

31 #d6ptwon poviéAiou

32 model = load model (trained model)
33

34

35 def main():

36 #Apxlxomoinon amelxkdviong o066vng

37 sct = mss.mss ()

38

39

40 for i in range(0,3):

41 i+=1

42 print (i)

43 time.sleep(l)

44

45 while (True) :

46

47 #H (Ot dLadlraocia TPayuaTONno LATOL
48 #OmWC KL OTNV OUAAOYTN SedORéVRV
49 #AUTH 1Tn cop& 1O SixkTUo OBa dextel
50 #1{dt1ou 1Umou otLlypLéTUDO KAl Oa

51 #r&vel mpoRAéyeLc



52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78

screen

screen

screen

screen
screen

np.array(sct.grab(capture_ screen))
cv2.cvtColor(screen, cv2.COLOR BGR2GRAY)
cv2.resize(screen, (IM WIDTH,IM HEIGHT))

screen.reshape((-1, 160, 120, 1))
tf.cast(screen, tf.float32)

prediction = model.predict(np.array(screen)) [0]
print (prediction)

#H mpdRAeyn mou mpoxUmtel O6&éAoupe va €lval
#fndve oamd x&mola OpLla IPOKE LPEVOU Vo g£lval amodeKTh
if prediction[l] > STRAIGHT PREDICTION:
accelerate()
elif prediction[0] > TURN PREDICTION:
turn_left (DELAY)
elif prediction[2] > TURN_ PREDICTION:
turn_right (DELAY)

else:

accelerate()

if name == " main ":

main ()



https://github.com/keras-team/keras-
applications/blob/master/keras_applications/inception_v3.py

keras_applications/inception_v3.py

001 """Inception V3 model for Keras.

002 Note that the input image format for this model is different than for
003 the VGGl6 and ResNet models (299x299 instead of 224x224),

004 and that the input preprocessing function is also different (same as

Xception) .

005 # Reference

006 - [Rethinking the Inception Architecture for Computer Vision] (
007 http://arxiv.org/abs/1512.00567) (CVPR 2016)
oog "mn

009 from  future  import absolute import

010 from  future  import division

011 from  future  import print function

012

013 import os

014

015 from . import get submodules from kwargs

016 from . import imagenet utils

017 from .imagenet utils import decode predictions
018 from .imagenet utils import obtain input shape

019

020

021 WEIGHTS PATH = (

022 'https://github.com/fchollet/deep-learning-models/"’
023 'releases/download/v0.5/"'

024 'inception v3 weights tf dim ordering tf kernels.h5')
025 WEIGHTS PATH NO TOP = (

026 'https://github.com/fchollet/deep-learning-models/"’
027 'releases/download/v0.5/"

028 'inception v3 weights tf dim ordering tf kernels notop.h5')
029

030 backend = None
031 layers = None
032 models = None
033 keras utils = None

034

035

036 def conv2d bn(x,

037 filters,

038 num row,

039 num_col,

040 padding='same',
041 strides=(1, 1),
042 name=None) :

043 """Utility function to apply conv + BN.
044 # Arguments

045 X: 1input tensor.

046 filters: filters in "Conv2D’ .



047
048
049
050
051
052
053
054
055
056
057
058
059
060
061
062
063
064
065
066
067
068
069
070
071
072
073

name=bn_

074
075
076
077
078
079
080
081
082
083
084
085
086
087
088
089
090
091
092
093
094
095

def

num_row: height of the convolution kernel.
num_col: width of the convolution kernel.
padding: padding mode in "Conv2D .
strides: strides in "Conv2D .
name: name of the ops; will become "name + ' conv'’
for the convolution and "name + ' bn'" for the
batch norm layer.
# Returns
Output tensor after applying "Conv2D  and "BatchNormalization .

wnn

if name is not None:

bn name = name + ' bn'

conv_name = name + ' conv'
else:

bn name = None

conv_name = None
if backend.image data format()

'channels first':

bn axis =1
else:
bn axis = 3
x = layers.Conv2D(
filters, (num_row, num col),
strides=strides,
padding=padding,
use bias=False,
name=conv_name) (x)
x = layers.BatchNormalization(axis=bn axis, scale=False,
name) (x)
x = layers.Activation('relu', name=name) (x)
return x

InceptionV3(include top=True,
weights='imagenet',
input tensor=None,
input shape=None,
pooling=None,
classes=1000,
**kwargs) :

"""Instantiates the Inception v3 architecture.
Optionally loads weights pre-trained on ImageNet.
Note that the data format convention used by the model is

the one specified in your Keras config at

# Arguments

‘~/.keras/keras.json’ .

include top: whether to include the fully-connected
layer at the top of the network.

weights: one of “None’

'imagenet'

(random initialization),
(pre-training on ImageNet),

or the path to the weights file to be loaded.

input tensor: optional Keras tensor

“layers.Input() )

096
097
098
099
100
101

to use as image input for

input shape: optional shape tuple,

if “include top  1is False
has to be " (299, 299, 3)°
or (3, 299, 299)° (with

(i.e. output of
the model.
only to be specified
(otherwise the input shape
(with “channels last’™ data format)
“channels first® data format).

It should have exactly 3 inputs channels,



102 and width and height should be no smaller than 75.

103 E.g. " (150, 150, 3)° would be one valid value.

104 pooling: Optional pooling mode for feature extraction

105 when "include top  1is "False .

106 - "None' means that the output of the model will be
107 the 4D tensor output of the

108 last convolutional block.

109 - "avg means that global average pooling

110 will be applied to the output of the

111 last convolutional block, and thus

112 the output of the model will be a 2D tensor.

113 - "max  means that global max pooling will

114 be applied.

115 classes: optional number of classes to classify images
116 into, only to be specified if "include top  is True, and
117 if no "weights  argument is specified.

118 # Returns

119 A Keras model instance.

120 # Raises

121 ValueError: in case of invalid argument for “weights’,
122 or invalid input shape.

123 o

124 global backend, layers, models, keras utils

125 backend, layers, models, keras utils =

get submodules from kwargs (kwargs)

126

127 if not (weights in {'imagenet', None} or os.path.exists(weights)):
128 raise ValueError('The "weights argument should be either '
129 ' "None ' (random initialization), ~imagenet ™ '
130 ' (pre-training on ImageNet), '

131 'or the path to the weights file to be loaded.')
132

133 if weights == 'imagenet' and include top and classes != 1000:
134 raise ValueError('If using " weights as ""imagenet"  with
“include top '

135 ' as true, “classes  should be 1000")
136

137 # Determine proper input shape

138 input shape = obtain input shape(

139 input_ shape,

140 default size=299,

141 min size=75,

142 data format=backend.image data format(),

143 require flatten=include top,

144 weights=weights)

145

146 if input tensor is None:

147 img input = layers.Input (shape=input shape)

148 else:

149 if not backend.is keras tensor(input tensor):

150 img input = layers.Input(tensor=input tensor,
shape=input shape)

151 else:

152 img input = input tensor

153

154 if backend.image data format() == 'channels first':

155 channel axis = 1



156 else:

157 channel axis = 3

158

159 x = conv2d bn(img input, 32, 3, 3, strides=(2, 2), padding='valid')
160 x = convz2d bn(x, 32, 3, 3, padding='valid')

161 x = conv2d bn(x, 64, 3, 3)

162 x = layers.MaxPooling2D((3, 3), strides=(2, 2)) (x)
163

164 x = conv2d bn(x, 80, 1, 1, padding='valid'")

165 x = conv2d bn(x, 192, 3, 3, padding='valid')

166 x = layers.MaxPooling2D((3, 3), strides=(2, 2)) (x)
167

168 # mixed 0: 35 x 35 x 256

169 branchlxl = conv2d bn(x, 64, 1, 1)

170

171 branch5x5 = conv2d bn(x, 48, 1, 1)

172 branch5x5 = conv2d bn(branch5x5, 64, 5, 5)

173

174 branch3x3dbl = conv2d bn(x, 64, 1, 1)

175 branch3x3dbl = conv2d bn(branch3x3dbl, 96, 3, 3)

176 branch3x3dbl = conv2d bn(branch3x3dbl, 96, 3, 3)

177

178 branch pool = layers.AveragePooling2D((3, 3),

179 strides=(1, 1),
180 padding='same') (x)
181 branch pool = conv2d bn(branch pool, 32, 1, 1)

182 x = layers.concatenate (

183 [branchlxl, branch5x5, branch3x3dbl, branch pool],
184 axis=channel axis,

185 name='mixed0")

186

187 # mixed 1: 35 x 35 x 288

188 branchlxl = conv2d bn(x, 64, 1, 1)

189

190 branch5x5 = conv2d bn(x, 48, 1, 1)

191 branch5x5 = conv2d bn(branch5x5, 64, 5, 5)

192

193 branch3x3dbl = conv2d bn(x, 64, 1, 1)

194 branch3x3dbl = conv2d bn(branch3x3dbl, 96, 3, 3)

195 branch3x3dbl = conv2d bn(branch3x3dbl, 96, 3, 3)

196

197 branch pool = layers.AveragePooling2D((3, 3),

198 strides=(1, 1),
199 padding='same") (x)
200 branch pool = conv2d bn(branch pool, 64, 1, 1)

201 x = layers.concatenate (

202 [branchlxl, branch5x5, branch3x3dbl, branch pooll],
203 axis=channel axis,

204 name='mixedl ")

205

206 # mixed 2: 35 x 35 x 288

207 branchlxl = conv2d bn(x, 64, 1, 1)

208

209 branch5x5 = conv2d bn(x, 48, 1, 1)

210 branch5x5 = conv2d bn(branch5x5, 64, 5, 5)

211

212 branch3x3dbl = conv2d bn(x, 64, 1, 1)



213 branch3x3dbl conv2d bn(branch3x3dbl, 96, 3, 3)

214 branch3x3dbl = conv2d bn(branch3x3dbl, 96, 3, 3)

215

216 branch pool = layers.AveragePooling2D((3, 3),

217 strides=(1, 1),
218 padding='same") (x)
219 branch pool = conv2d bn(branch pool, 64, 1, 1)

220 x = layers.concatenate (

221 [branchlxl, branch5x5, branch3x3dbl, branch pool],
222 axis=channel axis,

223 name='mixed2")

224

225 # mixed 3: 17 x 17 x 768

226 branch3x3 = conv2d bn(x, 384, 3, 3, strides=(2, 2), padding='valid'")
227

228 branch3x3dbl = conv2d bn(x, 64, 1, 1)

229 branch3x3dbl = conv2d bn(branch3x3dbl, 96, 3, 3)

230 branch3x3dbl = conv2d bn(

231 branch3x3dbl, 96, 3, 3, strides=(2, 2), padding='valid')
232

233 branch pool = layers.MaxPooling2D((3, 3), strides=(2, 2)) (x)
234 x = layers.concatenate (

235 [branch3x3, branch3x3dbl, branch pool],

236 axis=channel axis,

237 name='mixed3")

238

239 # mixed 4: 17 x 17 x 768

240 branchlxl = conv2d bn(x, 192, 1, 1)

241

242 branch7x7 = conv2d bn(x, 128, 1, 1)

243 branch7x7 = conv2d bn(branch7x7, 128, 1, 7)

244 branch7x7 = conv2d bn(branch7x7, 192, 7, 1)

245

246 branch7x7dbl = conv2d bn(x, 128, 1, 1)

247 branch7x7dbl = conv2d bn(branch7x7dbl, 128, 7, 1)

248 branch7x7dbl = conv2d bn(branch7x7dbl, 128, 1, 7)

249 branch7x7dbl = conv2d bn(branch7x7dbl, 128, 7, 1)

250 branch7x7dbl = conv2d bn(branch7x7dbl, 192, 1, 7)

251

252 branch pool = layers.AveragePooling2D((3, 3),

253 strides=(1, 1),
254 padding='same') (x)
255 branch pool = conv2d bn(branch pool, 192, 1, 1)

256 x = layers.concatenate (

257 [branchlxl, branch7x7, branch7x7dbl, branch pooll],
258 axis=channel axis,

259 name='mixed4")

260

261 # mixed 5, 6: 17 x 17 x 768

262 for i in range(2):

263 branchlxl = conv2d bn(x, 192, 1, 1)

264

265 branch7x7 = conv2d bn(x, 160, 1, 1)

266 branch7x7 = conv2d bn(branch7x7, 160, 1, 7)

267 branch7x7 = conv2d bn(branch7x7, 192, 7, 1)

268

269 branch7x7dbl = conv2d bn(x, 160, 1, 1)



270 branch7x7dbl = conv2d bn(branch7x7dbl, 160, 7, 1)
271 branch7x7dbl = conv2d bn(branch7x7dbl, 160, 1, 7)
272 branch7x7dbl = conv2d bn(branch7x7dbl, 160, 7, 1)
273 branch7x7dbl = conv2d bn(branch7x7dbl, 192, 1, 7)
274

275 branch pool = layers.AveragePooling2D (

276 (3, 3), strides=(1, 1), padding='same') (x)

277 branch pool = conv2d bn(branch pool, 192, 1, 1)
278 x = layers.concatenate (

279 [branchlxl, branch7x7, branch7x7dbl, branch pool],
280 axis=channel axis,

281 name='mixed' + str(5 + 1))

282

283 # mixed 7: 17 x 17 x 768

284 branchlxl = conv2d bn(x, 192, 1, 1)

285

286 branch7x7 = conv2d bn(x, 192, 1, 1)

287 branch7x7 = conv2d bn(branch7x7, 192, 1, 7)

288 branch7x7 = conv2d bn(branch7x7, 192, 7, 1)

289

290 branch7x7dbl = conv2d bn(x, 192, 1, 1)

291 branch7x7dbl = conv2d bn(branch7x7dbl, 192, 7, 1)

292 branch7x7dbl = conv2d bn(branch7x7dbl, 192, 1, 7)

293 branch7x7dbl = conv2d bn(branch7x7dbl, 192, 7, 1)

294 branch7x7dbl = conv2d bn(branch7x7dbl, 192, 1, 7)

295

296 branch pool = layers.AveragePooling2D((3, 3),

297 strides=(1, 1),
298 padding='same") (x)
299 branch pool = conv2d bn(branch pool, 192, 1, 1)

300 x = layers.concatenate (

301 [branchlxl, branch7x7, branch7x7dbl, branch pooll],
302 axis=channel axis,

303 name='mixed7")

304

305 # mixed 8: 8 x 8 x 1280

306 branch3x3 = conv2d bn(x, 192, 1, 1)

307 branch3x3 = conv2d bn(branch3x3, 320, 3, 3,

308 strides=(2, 2), padding='valid')
309

310 branch7x7x3 = conv2d bn(x, 192, 1, 1)

311 branch7x7x3 = conv2d bn(branch7x7x3, 192, 1, 7)

312 branch7x7x3 = conv2d bn(branch7x7x3, 192, 7, 1)

313 branch7x7x3 = conv2d bn(

314 branch7x7x3, 192, 3, 3, strides=(2, 2), padding='valid'")
315

316 branch pool = layers.MaxPooling2D((3, 3), strides=(2, 2)) (x)
317 x = layers.concatenate (

318 [branch3x3, branch7x7x3, branch pool],

319 axis=channel axis,

320 name='mixed8")

321

322 # mixed 9: 8 x 8 x 2048

323 for i in range(2):

324 branchlxl = conv2d bn(x, 320, 1, 1)

325

326 branch3x3 = conv2d bn(x, 384, 1, 1)



327 branch3x3 1 = conv2d bn(branch3x3, 384, 1, 3)

328 branch3x3 2 = conv2d bn(branch3x3, 384, 3, 1)

329 branch3x3 = layers.concatenate (

330 [branch3x3 1, branch3x3 2],

331 axis=channel axis,

332 name='mixed9 ' + str(i))

333

334 branch3x3dbl = conv2d bn(x, 448, 1, 1)

335 branch3x3dbl = conv2d bn(branch3x3dbl, 384, 3, 3)

336 branch3x3dbl 1 = conv2d bn(branch3x3dbl, 384, 1, 3)
337 branch3x3dbl 2 = conv2d bn(branch3x3dbl, 384, 3, 1)
338 branch3x3dbl = layers.concatenate (

339 [branch3x3dbl 1, branch3x3dbl 2], axis=channel axis)
340

341 branch pool = layers.AveragePooling2D (

342 (3, 3), strides=(1, 1), padding='same') (x)

343 branch pool = conv2d bn(branch pool, 192, 1, 1)

344 x = layers.concatenate (

345 [branchlxl, branch3x3, branch3x3dbl, branch pool],
346 axis=channel axis,

347 name='mixed' + str(9 + 1))

348 if include top:

349 # Classification block

350 x = layers.GlobalAveragePooling2D (name='avg pool') (x)
351 x = layers.Dense(classes, activation='softmax',
name='predictions') (x)

352 else:

353 if pooling == 'avg':

354 x = layers.GlobalAveragePooling2D() (x)

355 elif pooling == 'max':

356 x = layers.GlobalMaxPooling2D () (x)

357

358 # Ensure that the model takes into account

359 # any potential predecessors of “input tensor’.

360 if input tensor is not None:

361 inputs = keras utils.get source inputs(input tensor)
362 else:

363 inputs = img input

364 # Create model.

365 model = models.Model (inputs, x, name='inception v3'")

366

367 # Load weights.

368 if weights == 'imagenet':

369 if include_ top:

370 weights path = keras utils.get file(

371 'inception v3 weights tf dim ordering tf kernels.h5',
372 WEIGHTS PATH,

373 cache subdir='models',

374 file hash='9a0d58056eeedaal3f26cb7ebd46da564")
375 else:

376 weights path = keras utils.get file(

377

'inception v3 weights tf dim ordering tf kernels notop.h5',

378 WEIGHTS PATH NO TOP,

379 cache subdir='models',

380 file hash="bcbd6486424b2319ff4ef7d526e38£63")

381 model.load weights(weights path)



382
383
384
385
386
387
388
389
390
391
392
393
394
395

elif weights is not None:
model.load weights(weights)

return model

def preprocess input(x, **kwargs):
"""Preprocesses a numpy array encoding a batch of images.
# Arguments
X: a 4D numpy array consists of RGB values within [0, 255].
# Returns
Preprocessed array.

return imagenet utils.preprocess_input(x, mode='tf', **kwargs)

https://github.com/keras-team/keras-

applications/blob/master/keras applications/xception.py

keras_applications/xception.py

001
002
003
004
005
006
007
008
009
010
011
012
013
014
015
016
017
018
019
020
021
022
023
024
025
026
027
028
029

"""Xception V1 model for Keras.

On ImageNet, this model gets to a top-1 validation accuracy of 0.790

and a top-5 validation accuracy of 0.945.

Do note that the input image format for this model is different than for

the VGGl6 and ResNet models (299x299 instead of 224x224),

and that the input preprocessing function

is also different (same as Inception V3).

# Reference

- [Xception: Deep Learning with Depthwise Separable Convolutions] (
https://arxiv.org/abs/1610.02357) (CVPR 2017)

from future  import absolute import

from future  import division
from future  import print function
import os

import warnings

from . import get submodules from kwargs

from . import imagenet utils

from .imagenet utils import decode predictions
from .imagenet utils import obtain input shape

TF_WEIGHTS PATH = (
'https://github.com/fchollet/deep-learning-models/"'
'releases/download/v0.4/"'

'xception weights tf dim ordering tf kernels.h5')

TF_WEIGHTS PATH NO TOP = (



https://github.com/keras-team/keras-applications/blob/master/keras_applications/xception.py
https://github.com/keras-team/keras-applications/blob/master/keras_applications/xception.py

030
031
032
033
034
035
036
037
038
039
040
041
042
043
044
045
046
047
048
049
050
051
052
053
054
055
056
057
058
059
060
061
062
063
064
065
066
067
068
069
070
071
072
073
074
075
076
077
078
079
080
081
082
083
084

'https://github.com/fchollet/deep-learning-models/"'
'releases/download/v0.4/"'
'xception weights tf dim ordering tf kernels notop.h5')

def Xception(include top=True,
weights='imagenet',
input tensor=None,
input shape=None,
pooling=None,
classes=1000,
**kwargs) :
"""Instantiates the Xception architecture.
Optionally loads weights pre-trained on ImageNet.
Note that the data format convention used by the model is
the one specified in your Keras config at “~/.keras/keras.json’ .
Note that the default input image size for this model is 299x299.
# Arguments
include top: whether to include the fully-connected
layer at the top of the network.
weights: one of "None  (random initialization),
'imagenet' (pre-training on ImageNet),
or the path to the weights file to be loaded.
input tensor: optional Keras tensor
(i.e. output of “layers.Input() ")
to use as image input for the model.
input shape: optional shape tuple, only to be specified
if “include top is False (otherwise the input shape
has to be (299, 299, 3)°
It should have exactly 3 inputs channels,
and width and height should be no smaller than 71.
E.g. " (150, 150, 3)° would be one valid value.
pooling: Optional pooling mode for feature extraction
when “include top  is "False .
- "None ' means that the output of the model will be
the 4D tensor output of the
last convolutional block.
- "avg means that global average pooling
will be applied to the output of the
last convolutional block, and thus
the output of the model will be a 2D tensor.
- "max  means that global max pooling will
be applied.
classes: optional number of classes to classify images
into, only to be specified if “include top  is True,
and if no ‘weights’® argument is specified.
# Returns
A Keras model instance.
# Raises
ValueError: in case of invalid argument for “weights’,
or invalid input shape.
RuntimeError: If attempting to run this model with a
backend that does not support separable convolutions.

backend, layers, models, keras utils =

get submodules from kwargs (kwargs)

085



086 if not (weights in {'imagenet', None} or os.path.exists(weights)):

087 raise ValueError('The "weights argument should be either '
088 ' "None  (random initialization), ~imagenet’ '
089 ' (pre-training on ImageNet), '

090 'or the path to the weights file to be loaded.')
091

092 if weights == 'imagenet' and include top and classes !'= 1000:
093 raise ValueError('If using "weights as " "imagenet" with
"include top '

094 ' as true, “classes  should be 1000")

095

096 # Determine proper input shape

097 input shape = obtain input shape(input shape,

098 default size=299,

099 min size=71,

100

data format=backend.image data format(),

101 require flatten=include top,
102 weights=weights)

103

104 if input tensor is None:

105 img input = layers.Input (shape=input shape)

106 else:

107 if not backend.is keras tensor(input tensor):

108 img input = layers.Input(tensor=input tensor,
shape=input shape)

109 else:

110 img input = input tensor

111

112 channel axis = 1 if backend.image data format() == 'channels first'
else -1

113

114 x = layers.Conv2D (32, (3, 3),

115 strides=(2, 2),

116 use bias=False,

117 name='blockl convl') (img_ input)

118 x = layers.BatchNormalization(axis=channel axis,
name='blockl convl bn') (x)

119 x = layers.Activation('relu', name='blockl convl act') (x)

120 x = layers.Conv2D(64, (3, 3), use bias=False, name='blockl conv2'") (x)
121 x = layers.BatchNormalization(axis=channel axis,
name='blockl conv2 bn') (x)

122 x = layers.Activation('relu', name='blockl conv2 act') (x)

123

124 residual = layers.Conv2D(128, (1, 1),

125 strides=(2, 2),

126 padding='same',

127 use bias=False) (x)

128 residual = layers.BatchNormalization(axis=channel axis) (residual)
129

130 x = layers.SeparableConv2D (128, (3, 3),

131 padding='same',

132 use bias=False,

133 name='block?2 sepconvl') (x)

134 x = layers.BatchNormalization(axis=channel axis,

name='block?2 sepconvl bn'") (x)
135 x = layers.Activation('relu', name='block2 sepconv2 act') (x)



136 x = layers.SeparableConv2D(128, (3, 3),

137 padding='same',

138 use bias=False,

139 name='block2 sepconv2') (x)
140 x = layers.BatchNormalization(axis=channel axis,
name='block? sepconv2 bn'") (x)

141

142 x = layers.MaxPooling2D((3, 3),

143 strides=(2, 2),

144 padding='same',

145 name='block2 pool') (x)

1406 x = layers.add([x, residuall)

147

148 residual = layers.Conv2D(256, (1, 1), strides=(2, 2),

149 padding='same', use bias=False) (x)

150 residual = layers.BatchNormalization(axis=channel axis) (residual)
151

152 x = layers.Activation('relu', name='block3 sepconvl act') (x)
153 x = layers.SeparableConv2D(256, (3, 3),

154 padding='same',

155 use bias=False,

156 name='block3 sepconvl') (x)

157 x = layers.BatchNormalization(axis=channel axis,
name='block3 sepconvl bn') (x)

158 x = layers.Activation('relu', name='block3 sepconv2 act') (x)
159 x = layers.SeparableConv2D (256, (3, 3),

160 padding='same',

lel use bias=False,

162 name='block3 sepconv2') (x)

163 x = layers.BatchNormalization(axis=channel axis,
name='block3 sepconv2 bn'") (x)

164

165 x = layers.MaxPooling2D((3, 3), strides=(2, 2),

166 padding='same',

167 name='block3 pool') (x)

168 x = layers.add([x, residuall])

169

170 residual = layers.Conv2D(728, (1, 1),

171 strides=(2, 2),

172 padding='same',

173 use bias=False) (x)

174 residual = layers.BatchNormalization(axis=channel axis) (residual)
175

176 x = layers.Activation('relu', name='block4 sepconvl act') (x)
177 x = layers.SeparableConv2D (728, (3, 3),

178 padding='same',

179 use bias=False,

180 name='block4 sepconvl') (x)

181 x = layers.BatchNormalization(axis=channel axis,
name='block4 sepconvl bn') (x)

182 x = layers.Activation('relu', name='block4 sepconv2 act') (x)
183 x = layers.SeparableConv2D (728, (3, 3),

184 padding='same',

185 use bias=False,

186 name='block4 sepconv2') (x)

187 x = layers.BatchNormalization(axis=channel axis,

name='block4 sepconv2 bn') (x)



188
189
190
191
192
193
194
195
196
197
198
199
200
201
202
203
204
205
206
207
208
209
210
211
212
213
214
215
216
217
218
219
220
221
222
223
224
225
226
227
228
229
230
231

layers.MaxPooling2D((3, 3), strides=(2, 2),
padding='same',
name='block4 pool') (x)
layers.add([x, residuall)

i in range(8):

residual = x
prefix = 'block' + str(i + 5)
x = layers.Activation('relu', name=prefix + ' sepconvl act') (x)
x = layers.SeparableConv2D(728, (3, 3),

padding='same',

use bias=False,

name=prefix + ' sepconvl") (x)
x = layers.BatchNormalization(axis=channel axis,

name=prefix + ' sepconvl bn') (x)

x = layers.Activation('relu', name=prefix + ' sepconv2Z act') (x)

x = layers.SeparableConv2D(728, (3, 3),
padding='same',
use bias=False,

name=prefix + ' sepconv2') (x)
x = layers.BatchNormalization(axis=channel axis,
name=prefix + ' sepconvZ bn') (x)
x = layers.Activation('relu', name=prefix + ' sepconv3 act') (x)

x = layers.SeparableConv2D(728, (3, 3),
padding='same',
use bias=False,

name=prefix + ' sepconv3') (x)
x = layers.BatchNormalization(axis=channel axis,
name=prefix + ' sepconv3 bn') (x)

X layers.add([x, residuall)

residual = layers.Conv2D(1024, (1, 1), strides=(2, 2),

padding='same', use bias=False) (x)

residual = layers.BatchNormalization(axis=channel axis) (residual)

= layers.Activation('relu', name='blockl3 sepconvl act') (x)
= layers.SeparableConv2D(728, (3, 3),

padding='same',

use bias=False,

name='blockl3 sepconvl') (x)
layers.BatchNormalization (axis=channel axis,

name='blockl3 sepconvl bn') (x)

232
233
234
235
236
237

layers.Activation('relu', name='blockl3 sepconv2 act') (x)
layers.SeparableConv2D (1024, (3, 3),

padding='same',

use bias=False,

name='blockl3 sepconv2') (x)
layers.BatchNormalization (axis=channel axis,

name='blockl3 sepconv2 bn') (x)

238
239
240
241
242

layers.MaxPooling2D((3, 3),
strides=(2, 2),
padding='same',
name='blockl3 pool') (x)



243 x = layers.add([x, residuall])

244

245 x = layers.SeparableConv2D (1536, (3, 3),

246 padding='same',

247 use bias=False,

248 name='blockl4 sepconvl") (x)
249 x = layers.BatchNormalization(axis=channel axis,
name='blockl4 sepconvl bn') (x)

250 x = layers.Activation('relu', name='blockl4 sepconvl act') (x)
251

252 x = layers.SeparableConv2D (2048, (3, 3),

253 padding='same',

254 use bias=False,

255 name='blockl4 sepconv2') (x)
256 x = layers.BatchNormalization(axis=channel axis,
name='blockl4 sepconv2 bn') (x)

257 x = layers.Activation('relu', name='blockl4d sepconvZ act') (x)
258

259 if include_ top:

260 x = layers.GlobalAveragePooling2D(name='"avg pool') (x)
261 x = layers.Dense(classes, activation='softmax',
name='predictions') (x)

262 else:

263 if pooling == 'avg':

264 x = layers.GlobalAveragePooling2D() (x)

265 elif pooling == 'max':

266 x = layers.GlobalMaxPooling2D () (x)

267

268 # Ensure that the model takes into account

269 # any potential predecessors of “input tensor .

270 if input tensor is not None:

271 inputs = keras utils.get source inputs(input tensor)
272 else:

273 inputs = img input

274 # Create model.

275 model = models.Model (inputs, x, name='xception')

276

277 # Load weights.

278 if weights == 'imagenet':

279 if include top:

280 weights path = keras utils.get file(

281 'xception weights tf dim ordering tf kernels.h5',
282 TF WEIGHTS PATH,

283 cache subdir='models',

284 file hash='0a58e3b73780bc2990ea3b43d5981£f1f6")
285 else:

286 weights path = keras utils.get file(

287 'xception weights tf dim ordering tf kernels notop.h5',
288 TF WEIGHTS PATH NO TOP,

289 cache subdir='models',

290 file hash='b0042744bf5b25fce3cb969£33bebb97")
291 model.load weights(weights path)

292 if backend.backend() == 'theano':

293 keras_utils.convert all kernels in model (model)
294 elif weights is not None:

295 model.load weights(weights)

296



297
298
299
300
301
302
303
304
305
306
307

def

return model

preprocess input(x, **kwargs):
"""Preprocesses a numpy array encoding a batch of images.
# Arguments
x: a 4D numpy array consists of RGB values within [0, 255].
# Returns
Preprocessed array.

wun

return imagenet utils.preprocess input(x, mode='tf', **kwargs)
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